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Προκηρύχθηκε ο νέος διαγωνισμός 
για την γραμμή Αλεξανδρούπολη – 

Σαμοθράκη 

Το Υπ Ναυτιλίας καλεί τους ενδιαφερόμενους πλοιοκτήτες να 
καταθέσουν ως τις 27/12 προσφορές για τα δρομολόγια από 1/1/2024 

ως 31/10/2024. Και για το επόμενο καλοκαίρι το δρομολόγιο 
Σαμοθράκη – Λήμνος

Διδυμότειχο: 
Σύγκληση της 

«επιτροπής αγώνα» 
για τη Νοσηλευτική 

Σχολή 

 Δυσαρέσκεια του Δημάρχου 
για τη μεταφορά της στην 

Αλεξανδρούπολη  - 
Τι προτείνει

� 4

Συνάντηση Γιάννη 
Ζαμπούκη με τη 

νέα Πρέσβειρα της 
Γαλλίας στην Αθήνα

 Τι συζητήθηκε

� 7
� 5

Ποιος αναλαμβάνει στη θέση του Γ. Αρχοντάκη που παραιτήθηκε. Στον Έβρο 
στις αρχές Δεκεμβρίου ο Νίκος Ανδρουλάκης θα συμμετάσχει σε εκδήλωση 

� 5

Εκλογή Νέου Γραμματέα στη Νομαρ-
χιακή Επιτροπή Έβρου του ΠΑΣΟΚ

Προβλήματα για νέους αγρότες Προβλήματα για νέους αγρότες 
στην ΑΜΘ λόγω της χαμηλής στην ΑΜΘ λόγω της χαμηλής 
παραγωγής στην ελιά   παραγωγής στην ελιά   

Καθολική αποχή των δικηγόρων Καθολική αποχή των δικηγόρων 
της Αλεξανδρούπολης λόγω της Αλεξανδρούπολης λόγω 
φορολογικούφορολογικού

«Κλειδί» ο αγωγός IGB για τον 
Κάθετο Ενεργειακό Διάδρομο 
Αλεξανδρούπολη-Βουδαπέστη
Ο ρόλος της Αλεξανδρούπολης.  Έντονη κινητικότητα 

παρατηρείται για τη δημιουργία του Κάθετου Διαδρόμου 
Φυσικού Αερίου που θα καταστήσει εφικτές τις ροές 

φυσικού αερίου από Νότο προς Βορρά και αντίστροφα
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Λύγισε σε ένα ακόμη τάι μπρέικ 
ο μαχητικός Εθνικός, έντονα τα 

παράπονα για τη διαιτησία

� 6

�  4  4

� 16

Νέα παράταση για την 
ολοκλήρωση του έργου 
αποκατάστασης των 
αποθηκών του ΟΣΕ

● Προς …. Απρίλιο του ‘24 η ολοκλήρωση των εργασιών για την ανάδειξή τους που είναι 
σε εξέλιξη στο λιμάνι της Αλεξανδρούπολης

● Είναι η δεύτερη, κατά σειρά, παράταση προθεσμίας που ζήτησε και έλαβε η εταιρεία που 
έχει αναλάβει το απαιτητικό έργο 

● Στην τελική ευθεία το έργο για την λειτουργία τους ως εκθεσιακός χώρος, κινηματοθέ-
ατρο και καφέ-εστιατόριο
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Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Σαν Σήμερα

«Σχεδόν βέβαιη η επαναφορά της γραμμής 

Αλεξανδρούπολη - Αγία Πετρούπολη»

28
NOE
2015

Τα αποτελέσματα του ταξιδιού της κοινής 
αποστολής δήμου Αλεξανδρούπολης και Επι-
μελητηρίου Έβρου στην Αγία Πετρούπολη και 
το Σοσνόβυι Μπορ παρουσίασαν ο δήμαρχος 
Βαγγέλης Λαμπάκης και ο πρόεδρος του Επι-
μελητηρίου Χριστόδουλος Τοψίδης. Και οι δύο 
εξέφρασαν την απόλυτη ικανοποίησή τους για 
τις επαφές με τοπικούς και θεσμικούς παράγο-
ντες, αλλά και επιχειρηματίες, εκτιμώντας ότι η 
αεροπορική σύνδεση με την Αγία Πετρούπολη 
θα επανέλθει το ερχόμενο καλοκαίρι, ενώ εξέ-
φρασαν την αισιοδοξία τους για την τουριστική 
και επιχειρηματική συνεργασία των δύο περι-
οχών. Ο κ. Λαμπάκης, εξέφρασε την απόλυτη 
ικανοποίησή του τόσο για την έκβαση του τα-
ξιδιού στην Αγία Πετρούπολη και το Σοσνόνυι 
Μπορ όσο και για την ένθερμη υποδοχή που 
έτυχε η αποστολή από τους υψηλά ιστάμενους 
θεσμικούς φορείς των δύο Δήμων .

Ο καιρός σήμερα
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Ανατολή - 07:17
Δύση - 16:49

8...17
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης-Διευθυντής-Διαχειριστής

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Νόμιμος εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθυντής Σύνταξης

Εμμανουήλ Λασκαράκης

Αρχισυντάκτης: Γ. Πανταζίδης
Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλέφωνα

2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €100
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €200
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., OTA: €0,20/χιλιοστό
Xειρόγραφα δημοσιευόμενα ή όχι 
δεν επιστρέφονται. Eνυπόγραφα κεί-
μενα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τη 
θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, Δημή-
τρης Μακροδημόπουλος, Γιώργος 
Αναγνωστόπουλος, Αγγελική, Δελη-
γιάννη, Λευτέρης Χαβιαράς, Ανδρέας 
Καφετζής, Νικόλαος Παπανικολό-
πουλος, Λεωνίδας Σκερλετόπουλος, 
Γιώτα Αγαπητού, Μενέλαος Μαλτέζος

7...18

ΓΕΓΟΝΟΤΑ

1925

Οι παιδαγωγοί Δημήτριος Γλη-
νός και Αλέξανδρος Δελμούζος 
παύονται από τη Μαράσλειο Παι-
δαγωγική Ακαδημία, καθώς η δι-
δασκαλία τους κρίνεται εθνικά 
επιβλαβής. (Μαρασλειακά)

1943

Συγκαλείται η Διάσκεψη της Τε-
χεράνης, μεταξύ Στάλιν, Ρούσβελτ 
και Τσόρτσιλ. Αποφασίζεται η επί-
θεση στη Νορμανδία για το Μάιο 
του 1944.

1953

Τελειώνει, έπειτα από μακρά δια-
δικασία, η Δίκη των Αεροπόρων. 
Στο εδώλιο του κατηγορουμένου 
κάθονται στελέχη της πολεμικής 
αεροπορίας, που κατηγορούνται 
για φιλοκομμουνιστικές δραστη-
ριότητες. Δύο καταδικάζονται σε 
ισόβια, 6 σε ποινές πρόσκαιρης 
κάθειρξης και ένας αθωώνεται.

1994

Η Νορβηγία ψηφίζει «όχι» στην εί-
σοδό της στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

1999

Ο παραγουανός Χοσέ Λουίς Τσι-
λαβέρτ γίνεται ο μοναδικός τερ-
ματοφύλακας στην ιστορία του 
παγκόσμιου ποδοσφαίρου που 
σημειώνει χατ-τρικ. Στον αγώ-
να Βελέζ Σάρσφιλντ - Φεροκα-
ρίλ Έστε για το πρωτάθλημα Α’ 
Εθνικής κατηγορίας Αργεντινής 
σημειώνει τρία γκολ με πέναλτι.

2002

Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Αν-
θρωπίνων Δικαιωμάτων επιδι-
κάζει το ποσό των 13,7 εκατομ-
μυρίων ευρώ (4,6 δισ. δρχ.) ως 
αποζημίωση του Ελληνικού Δημο-
σίου στον τέως βασιλιά Κωνστα-
ντίνο για την απαλλοτρίωση της 
λεγόμενης βασιλικής περιουσίας.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1820

Φρίντριχ Ένγκελς, γερμανός φι-
λόσοφος, συνεργάτης του Καρλ 
Μαρξ. Μαζί έγραψαν το Κομουνι-
στικό Μανιφέστο, που αποτελεί τη 
«βίβλο» του κομουνιστικού κινήμα-
τος. (Θαν. 5/8/1895)

1948

Μαρία Φαραντούρη, ελληνίδα τρα-
γουδίστρια.

ΘΑΝΑΤΟΙ

1851

Εμμανουήλ Ξάνθος, από τους 
ιδρυτές της Φιλικής Εταιρείας, που 
προετοίμασε την Επανάσταση του 
1821. (Γεν. 1772)
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Μπαίνει σιγά-σιγά στην κουλ-
τούρα μας το 112, το οποίο δεν 
υπήρχε. Όπως δεν υπήρχε στο 
Μάουι και είχαμε εκατοντάδες 
νεκρούς, όπως δεν υπήρχε στη 
Γερμανία πριν από 3 χρόνια και 
πνίγηκαν 300 άνθρωποι.  

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ 
ΚΡΙΣΗΣ & ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Είπαν

Τα λέει τσεκουράτα ο κ. Βορίδης 
όταν πρόκειται να ενθουσιάσει 
τους ακροδεξιούς ψηφοφόρους 
του: “Αν μου ζητηθεί να ψηφίσω 
υποχρεωτικά τον γάμο ομόφυ-
λων ζευγαριών, θα παραιτηθώ“. 
Όταν πρόκειται όμως για το μεί-
ζον θέμα της παρακολούθησής 
του μέσω Predator, σιωπή.

Σ. ΚΑΣΣΕΛΑΚΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ

Μικρογνωμικά

Υψηλοί προσκεκλημέμοι στο 
«Σπίτι της Αντουανέττας»

Ζωγράφισαν την κυρία Αθηνά 
Μαθητές  του 2ου Δημοτικού Σχο-

λείου Ξάνθης, ζωγράφισαν την αγρότισ-
σα, Αθηνά Παπαχρήστου, που δώρισε με 
τις οικονομίες της ένα ασθενοφόρο στο 
ΕΚΑΒ Μεσολογγίου, για τις ανάγκες με-
ταφοράς ασθενών.

Οι μαθητές και η Δασκάλα τους επι-
κοινώνησαν με την ΕΡΤ Κομοτηνής, ζη-

τώντας βοήθεια για την αναζήτηση της 
Ταχυδρομικής Διεύθυνσης της δωρήτρι-
ας, προκειμένου να τις αποστείλουν τις 
ζωγραφιές που επιμελήθηκαν και να της 
απευθύνουν  το δικό τους ευχαριστώ.

Με την ευκαιρία, θα συμφωνήσω με 
όσους είπαν κι έγραψαν ότι το κυρίαρχο 
συναίσθημα που θα έπρεπε να προκαλεί 
αυτή η είδηση είναι θλίψη και οργή για 
αυτό το κράτος που ανάγκασε μία γυναί-
κα της βιοπάλης να κάνει αυτό που εκείνο 
είναι ανίκανο να κάνει…

Κ.Η.

Φώναξαν δυνατά για την 
καταπολέμηση της έμφυλης βίας 

Με αφορμή την Παγκόσμια Μέρα για 
την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναι-
κών, πραγματοποιήθηκε χθες Δευτέρα, η 
φεμινιστική συγκέντρωση που αφορού-
σε τα θύματα της έμφυλης βίας στην κε-

Την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου, το Δ.Σ. του 
Συλλόγου Ελληνογαλλικής Φιλίας είχε την 
τιμή και τη χαρά να υποδεχτεί στην έδρα 
του Συλλόγου, στο Σπίτι της Αντουανέτ-
τας, την νέα Πρέσβειρα της Γαλλίας στην 
Αθήνα Laurence Auer και τον νέο Γενικό 
Πρόξενο της Γαλλίας στη Θεσσαλονίκη 
Jean-Luc Lavaud.  Μαζί τους παραβρέθη-
καν επίσης στην επίσκεψη στον Σύλλογο, 
οι κ.κ. Catherine Manali, διευθύντρια του 
ελληνογαλλικού επιμελητηρίου, Μαρία 
Βοζίκη, αντιπρόεδρος ελληνογαλλικού 
επιμελητηρίου στη Θεσσαλονίκη και η 
επίτιμη πρόξενος της Γαλλίας 
στην Αλεξανδρούπολη Μαρί-
να Δουλάμη. 

Επίσης, οι κύριοι : Ρωμα-
νός Τερζής, μεταφραστής, 
Christian Fatras, απο την Οι-
κονομική υπηρεσία της Πρε-
σβείας, Yannis Vassardanis, 
Γενικός γραμματέας του ελ-
ληνογαλλικού επιμελητηρί-
ου, Patrick Defranoux, Naval 
Group, Cyrille Bret, βοηθός 
γενικού γραμματέα του ελ-
ληνογαλλικού επιμελητηρίου, 

και Anthony Lepenne, οδηγός προξένου 
Θεσσαλονίκης. Μαζί μας ήταν και η Γαλ-
λίδα stagiaire του Συλλόγου κ. Truch Ève.

«Η πολυπληθής Γαλλική αποστολή εί-
χε την ευκαιρία να παρακολουθήσει την 
παρουσίαση των εκπαιδευτικών και πολι-
τιστικών δράσεων του Συλλόγου καθώς 
και να περιηγηθεί στον χώρο και στη δα-
νειστική μας βιβλιοθήκη. Ευχαριστούμε 
θερμά για την τιμή και την στήριξη !» ανα-
φέρουν οι άνθρωποι του Συλλόγου μας 
«το Σπίτι της Αντουανέττας»
Γ.Π.

ντρική πλατεία της Ξάνθης. Στην συγκέ-
ντρωση συμμετείχαν η ΕΛΜΕ Ξάνθης, οι 
Αγωνιστικές Κινήσεις, ο Σύλλογος Φοι-
τητών Ξάνθης και Σύλλογος Οικότρο-
φων Φοιτητών Ξάνθης. Η συγκέντρωση 
ξεκίνησε στις 14:00 δυναμικά με συν-
θήματα τα οποία έδειχναν την αντίθεση 
των παρευρισκομένων στο σύστημα της 
πατριαρχίας που είναι υπεύθυνο για την 
βία είτε σωματική, είτε λεκτική, είτε ψυ-
χολογική που υπόκεινται οι γυναίκες. Οι 

συλλογικότητες που συμμετείχαν είχαν ως 
κύριο άξονα αντισεξιστικά και φεμινιστι-
κά συνθήματα που ζητούσαν την διάθε-
ση κρατικών δομών και συμβουλευτικών 
κέντρων και παράλληλη καμία ανοχή σε 
παραβιαστικές συμπεριφορές. Κύριο αί-
τημα η ίδρυση συμβουλευτικού κέντρου 
για κακοποιημένες γυναίκες στην Ξάνθη 
όπως και η εκπαίδευση των μαθητών/τρι-
ών απέναντι στην έμφυλη βία

Παυλ. Μαραγκός – Εμπρός Ξ.

Από την Αυστραλία με αγάπη 
Η αλληλεγγύη και η 

προσφορά δεν έχουν σύ-
νορα, ούτε όρια, δεν λο-
γαριάζουν από χιλιόμετρα 
και αποστάσεις! Το Δημο-
τικό Σχολείο της Παλαγί-
ας, που υπέστη σοβαρές 
ζημιές από την πυρκαγιά 
του Αυγούστου και στο 
οποίο είναι ακόμη σε εξέ-
λιξη εργασίες αποκατά-
στασης, κυρίως στην στέ-
γη του κτιρίου, δέχθηκε 
ένα δώρο, από πολύ-πολύ μακριά…  

Το Σχολείο δέχθηκε δωρεά 5.000 
δολαρίων Αυστραλίας από το Σχολείο 
Ελληνικής Γλώσσας & Πολιτισμού της 
Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας του 
Box Hill της

Αυστραλίας, εξ αιτίας των ζημιών 
που υπέστη το καλοκαίρι. Θερμές ευ-
χαριστίες προς τους μακρινούς μας φί-
λους!
Κ.Η.

Photo Shoot

Σε αυτή την κατάσταση είναι τις τελευταίες ημέρες (με την ευχή, χθες Δευτέρα, να έγινε επιτέλους 
αποκομιδή) το πεζοδρόμιο επί της 28ης Οκτωβρίου, παράλληλα και μπροστά ακριβώς από το 1ο Δη-
μοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης. Δυστυχώς, η ασυνειδησία ορισμένων και η καθυστέρηση από τον 
Δήμο δημιουργούν τέτοιες εικόνες σε πολλά σημεία της πόλης. 
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Δυσαρεστημένος από την 
πρόσφατη απόφαση της Κυβέρ-
νησης και του Πανεπιστημίου 
να μεταφερθεί η Νοσηλευτική 
Σχολή στην Αλεξανδρούπολη 
δηλώνει ο δήμαρχος Διδυμο-
τείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννο-
γλου.

«Μετά από τόσα χρόνια και 
μετα από την ανυπαρξία του 

κράτους για να μην μπω σε 
καταστάσεις κομμάτων, πολι-
τικών, (να μην έχει κτίρια, μόνι-
μους καθηγητές, να έχει αλλά-
ξει τρεις φορές Πανεπιστήμιο η 
σχολή) και ενώ τελευταία υπήρ-
χε μια συνέχεια με δυο μόνι-
μους καθηγητές ΔΕΠ, επανέρ-
χεται η νέα Κυβέρνηση και το 
Πανεπιστήμιο και προσπαθούν 

να το πάρουν» τόνισε χαρακτη-
ριστικά στην ΕΡΤ Ορεστιάδας.

Όπως είπε ο δήμαρχος Διδυ-
μοτείχου, «η Νοσηλευτική δίνει 
δύναμη στο Νοσοκομείο και το 

αντίθετο» προτείνοντας η Κυ-
βέρνηση να δημιουργήσει νέες 
κλινικές σε αυτό αλλά και να 
δημιουργήσει ένα νέο κτίριο για 
την στέγαση της λύνοντας ορι-

στικά κάθε πρόβλημα που αφο-
ρούσε τη Νοσηλευτική.

Ο κ Χατζηγιάννογλου ανα-
φέρθηκε στο γεγονός ότι η πό-
λη θα συνεχίσει να διεκδικεί τη 

Σχολή παρα τα όσα συμβαίνουν 
τελευταία και σαν πρώτη ενέρ-
γεια θα είναι η σύγκληση της 
επιτροπής αγώνα.

Τον Ιούνιο παραδίδεται 
το Δημοτικό κατάστημα 
στο Πανεπιστήμιο

Αναφορικά με το Τμήμα Ψυ-
χολογίας ο κ Χατζηγιάννογλου 
τόνισε ότι η καθυστέρηση οφεί-
λεται στην χρηματοδότηση από 
την Περιφέρεια λόγω των με-
λετών που έπρεπε να εκπονη-
θούν. Τώρα όλα, όπως είπε είναι 
έτοιμα και σύντομα αναμένε-
ται η σχετική έγκριση ώστε ένα 
ενταχθεί στον προϋπολογισμό 
του 2023 . Προηγείται ο δια-
γωνισμός ώστε να ξεκινήσουν 
οι παρεμβάσεις στα κτίρια του 
Δήμου ενώ μέχρι τον Ιούνιο αν 
όλα κυλήσουν ομαλά το κτίριο 
του Δήμου, θα παραδοθεί στο 
Πανεπιστήμιο .
ertnews.gr

Διδυμότειχο: Σύγκληση της «επιτροπής 
αγώνα» για τη Νοσηλευτική

ΔΥΣΑΡΕΣΚΕΙΑ ΤΟΥ 
ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΓΙΑ ΤΗ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΣΤΗΝ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ  - 
ΤΙ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ

Τον Ιούνιο παραδίδεται το Δημοτικό 
κατάστημα στο Πανεπιστήμιο

Μόλις τρεις μήνες μετά την 
πρωτοφανή οικολογική κατα-
στροφή της Δαδιάς, στην μεγαλύ-
τερη πυρκαγιά που καταγράφηκε 
ποτέ στην Ευρώπη, η κυβέρνηση 
επιτρέπει και πάλι το κυνήγι στον 
πολύπαθο Έβρο. 

Όσα ζώα διασώθηκαν και κα-
τέφυγαν στις μη καμένες περιο-
χές, θα αντιμετωπίσουν μια νέα 
επίθεση τη στιγμή που οι πληθυ-
σμοί τους απειλούνται από την 
καταστροφή των ενδιαιτημάτων 
τους. 

Στη χώρα με τα περισσότερα 
καμένα δάση φέτος στην Ευρώ-
πη, με 1,6 εκατομμύριο στρέμ-
ματα καμένες εκτάσεις κα ι με 
τη Θεσσαλία κατεστραμμένη από 
πλημμύρες, αντί να δώσουν μια 
ευκαιρία στη φύση να αναγεννη-
θεί, συνεχίζουν με αμεριμνησία 
την καταστροφή. 

Το κυνήγι είναι μια δραστηρι-
ότητα εξαιρετικά επιβαρυντική 
σε μια εποχή που η ραγδαία μεί-
ωση της βιοποικιλότητας και της 
άγριας ζωής αποτελούν ένα από 
τα σοβαρότερα προβλήματα. Οι 
συνέπειες για τους ανθρώπους, 
τα ζώα και το περιβάλλον είναι 
ανυπολόγιστες. 

Δυστυχώς η πελατειακή σχέ-
ση με τους κυνηγούς και ο με-
γάλος τζίρος που κινείται γύρω 
από αυτούς, τροφοδοτούν την 
διαστρεβλωμένη αντίληψη που 
καταστρέφει ότι έχει απομείνει 
από το πολύτιμο φυσικό κεφά-
λαιο της χώρας. 

Το ΜΕΡΑ25 συμπαρατάσσεται 
με το αίτημα φορέων που αγω-
νίζονται για την προστασία της 
φύσης και των ζώων, που ζητούν 
απαγόρευση του κυνηγιού για με-
γάλο χρονικό διάστημα σε όλους 
τους νομούς που πλήττονται από 
φυσικές καταστροφές, μέχρι την 
οριστική του κατάργηση.

Ανακοίνωση-καταγγελία 
Η Ολομέλεια των Προέδρων 

των Δικηγορικών Συλλόγων Ελ-
λάδος, που συνεδρίασε στις 25-
11-2023 στην Αθήνα, με απόλυτη 
απαρτία, εξέδωσε την ακόλουθη 
ανακοίνωση:

«Δυστυχώς, η Κυβέρνηση εμμέ-
νει στις θέσεις της για την εισαγωγή 
τεκμαρτού φορολογητέου εισοδή-
ματος στους ελεύθερους επαγγελ-
ματίες, που ασκούν ατομικά τη δρα-
στηριότητά τους και τους οδηγεί 
μαθηματικά σε αφανισμό και οικο-
νομική εξαθλίωση, προστατεύοντας 
ταυτόχρονα τα μεγάλα εισοδήματα 
και τις εταιρίες. Κάθε προσπάθεια 
διαλόγου έχει πέσει στο κενό διό-
τι η Κυβέρνηση επέλεξε την φορο-
επιδρομή αντί της καταπολέμησης 

της φοροδιαφυγής, τον αφανισμό 
των μικρομεσαίων αντί της στήριξής 
τους. Υπό αυτά τα δεδομένα, απο-
τελεί μονόδρομο για το δικηγορικό 
σώμα, η εντατικοποίηση των κινη-
τοποιήσεων».

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Δι-
κηγορικού Συλλόγου Αλεξανδρού-
πολης κατά την έκτακτη συνεδρίαση 
της 25ης Νοεμβρίου 2023 με θέμα 

την συνέχιση των δράσεων και κι-
νητοποιήσεων μετά τις κυβερνητικές 
εξαγγελίες για τα νέα φορολογικά 
μέτρα αποφάσισε, επικυρώνοντας 
την απόφαση της Ολομέλειας των 
Προέδρων Δικηγορικών Συλλόγων 
Ελλάδας : Την καθολική αποχή των 
μελών του από τα καθήκοντά τους 
από την Δευτέρα 27-11-2023 έως 
και την Δευτέρα 4-12-2023

Καθολική αποχή των δικηγόρων της 
Αλεξανδρούπολης λόγω φορολογικού
Από χθες Δευτέρα έως 
και την Δευτέρα 4/12

ΜέΡΑ25: Επιτρέπουν 
πάλι το κυνήγι όλων 
των ζώων που απέμειναν 
στον καμένο Έβρο

Ο Δήμος Αλεξανδρούπολης σας ενη-
μερώνει ότι στο πλαίσιο επαναλειτουρ-
γίας του συστήματος ελεγχόμενης στάθ-
μευσης στην οδό Βενιζέλου, από την οδό 
Καβύρη μέχρι και την οδό Κομνηνών, θα 
γίνει επαναπρογραμματισμός, αναβάθμι-
ση λειτουργίας και επανατοποθέτηση των 
αισθητήρων παρκαρίσματος, όπως επίσης 
και διαγράμμιση της οδού στο συγκεκρι-
μένο κομμάτι.

Για τον λόγο αυτό απαγορεύεται η στά-
ση και η στάθμευση των οχημάτων την 
Τρίτη 28 Νοεμβρίου 2023 μεταξύ των 
ωρών 9:00 - 14:00. Εξαιρούνται τα οχή-
ματα φορτοεκφόρτωσης και τα εκτάκτου 
ανάγκης.

Αλεξανδρούπολη: Απαγόρευση στάσης 
και στάθμευσης στην οδό Βενιζέλου
Σήμερα Τρίτη 28 
Νοεμβρίου και ώρες 
9:00 έως 14:00
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Την Κυριακή 26η Νοεμβρίου 
2023 στα γραφεία της Νομαρ-
χιακής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ 
στον Έβρο, πραγματοποιήθη-
κε συνεδρίαση των μελών της 
Νομαρχιακής με κύριο θέμα την 
συγκρότησή της σε σώμα, λό-
γω της παραίτησης του Αρχο-
ντάκη Ιωάννη από τη θέση του 
Γραμματέα. 

Μετά από το πέρας της δια-
δικασίας και της ψηφοφορίας 
που διεξήχθη, νέος Γραμματέας 
της Νομαρχιακής του ΠΑΣΟΚ 
στο Έβρο εξελέγη ο Μαραζίδης 
Χρόνης και Αναπληρωτής Γραμ-
ματέα ο Γρηγόραινας Στράτος.

Η επιστολή παραίτησης 
Αρχοντάκη

Πριν μερικές μέρες γνωστο-
ποίησα την παραίτηση μου από 
τη θέση του γραμματέα νομαρ-

χιακής επιτροπής ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ Έβρου στα μέλη ΝΕ, τον 
πρόεδρο και τον Γραμματέα του 
κόμματος. Η απόφαση μου αυτή 
αφορά καθαρά και μόνο προ-
σωπικούς λόγους που εν γένει 
σχετίζονται και με τη λειτουργία 
του οργάνου. Στην επιστολή πα-
ραίτησης μου προς τα όργανα, 
εξηγώ αναλυτικά τους λόγους 
που με οδήγησαν σε αυτή την 
απόφαση.

Παραμένω μέλος της ΝΕ 
Έβρου, όπως αρχικά με εξέλε-
ξαν οι φίλοι του νομού χαρίζο-
ντας μου την πρώτη θέση. Με 
φάρο τις αρχές και τις αξίες που 
μας ενώνουν συνεχίζουμε όλοι 
μαζί για μια ισχυρή Ελλάδα και 
ένα ισχυρό ΠΑΣΟΚ. Δηλώνω πα-
ρών σε όλους του μελλοντικούς 
αγώνες που έχουμε μπροστά μας 
για το νομό, τη χώρα και το χώ-

ρο μας. 

Στον Έβρο στις αρχές 
Δεκεμβρίου ο Νίκος 
Ανδρουλάκης

Στην Αλεξανδρούπολη ανα-
μένεται να βρεθεί στις αρχές Δε-
κεμβρίου και συγκεκριμένα το 
διήμερο 2-3 Δεκεμβρίου ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Νίκος 
Ανδρουλάκης στο πλαίσιο ημερί-
δας – εκδήλωσης που θα αφορά 
στο Περιβάλλον και την ημέρα 
μετά τις πρόσφατες καταστρο-
φικές πυρκαγιές του Αυγούστου.

Αυτό προέκυψε και την από 
την τοποθέτηση του γραμματέα 
του κόμματος Ανδρέα Σπυρό-
πουλου κατά την τοποθέτησή 
του στην συνεδρίαση της Κ.Π.Ε. 
που έλαβε χώρα το προηγού-
μενο Σαββατοκύριακο όπου 
ανακοίνωσε τις πολιτικές πρω-
τοβουλίες, εκδηλώσεις και δρά-
σεις σε ολόκληρη τη χώρα το 
επόμενο διάστημα, αρχής γενο-
μένης από την εν λόγω εκδή-
λωση στον Έβρο. Την επίσκεψη 
του προέδρου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ επιβεβαίωσε και ο Δάμωνας 

Δαμιανός, μέλος της Κεντρικής 
Πολιτικής Επιτροπής του κόμ-
ματος που συμμετείχε στις διερ-
γασίες, γνωστοποιώντας επίσης 
πως σύμφωνα με τα έως τώρα 
δεδομένα θα πρόκειται για ημε-
ρίδα με την συμμετοχή επιστη-
μονικών φορέων της περιοχής, 
το επιστημονικό δυναμικό του 
ΔΠΘ αλλά και ανθρώπους του 
κόμματος που έχουν σχέση με το 
αντικείμενο, προκειμένου να συ-
ζητηθεί το σχέδιο αναμόρφωσης 
των πληγεισών περιοχών από τις 
πυρκαγιές του Αυγούστου και να 

αναδειχθούν οι πολιτικές, και όχι 
μόνο, πρωτοβουλίες που πρέπει 
να παρθούν ώστε να μην ξανά 
ζήσουμε τέτοια δεδομένα τόσο 
ως περιοχή όσο και ευρύτερα 
ως χώρα.

Αυτή τη στιγμή τα στελέχη 
του κόμματος επεξεργάζονται 
την λίστα των ομιλητών και λοι-
πών συμμετεχόντων της διορ-
γάνωσης, ενώ η παρουσία του 
προέδρου του κόμματος δείχνει 
και το ενδιαφέρον που τρέφει 
το κόμμα για την περιοχή της 
Θράκης.

Εκλογή Νέου Γραμματέα στη 
Νομαρχιακή Επιτροπή Έβρου του ΠΑΣΟΚ

ΠΟΙΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΣΤΗ 
ΘΕΣΗ ΤΟΥ Γ. ΑΡΧΟΝΤΑΚΗ 
ΠΟΥ ΠΑΡΑΙΤΗΘΗΚΕ    

Στον Έβρο στις αρχές Δεκεμβρίου ο Νίκος 
Ανδρουλάκης θα συμμετάσχει σε εκδήλωση 
του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ για την επόμενη 
ημέρα των πληγεισών από τις πρόσφατες 
καταστροφικές πυρκαγιές περιοχών

Η Κοινωνική Σύμπραξη 
ΠΕ ΕΒΡΟΥ –ΔΗΜΟΣ ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ , στο πλαί-
σιο υλοποίησης του Προ-
γράμματος Επισιτιστικής και 
Βασικής Υλικής Συνδρομής 
που χρηματοδοτείται από το 
Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθει-
ας για τους Απόρους (ΤΕΒΑ), 
πρόκειται να προχωρήσει σε 
διανομή προϊόντων .

Οι δικαιούχοι της 
Δημοτικής Ενότη-
τας Αλεξανδρούπο-
λης θα παραλαμβά-
νουν : από την Τρίτη 
28/11/2023 έως την 
Πέμπτη 30/11/23 
από τις 8.30 π.μ. 
έως τις 14.00 μ.μ. 
από τον κάτω χώρο 
του Πολυκοινωνικού, 
Καρτάλη 2 .

Οι δικαιούχοι της 
Δημοτικής Ενότητας 
Φερών θα παραλά-
βουν τα προϊόντα 
στις 30/11/2023 , 
από το Πολυκοινω-

νικό Φερών 10.00 π.μ. έως 
14.00 μ.μ.

Οι δικαιούχοι των Δήμων 
Σουφλίου και Σαμοθράκης, 
θα παραλάβουν τα προϊό-
ντα στις 28/11/23 από τις 
10.00π.μ. έως 14.00μ.μ. από 
τα καθορισμένα σημεία των 
Δήμων τους.

Όλοι οι ωφελούμενοι θα 

λάβουν γραπτό μήνυμα στο 
κινητό τηλέφωνο που έχουν 
δηλώσει .

Παρακαλούνται οι ωφε-
λούμενοι να προσέρχονται 
με στοιχεία ταυτότητας και 
ΑΜΚΑ. Η παραλαβή των 
προϊόντων από τρίτο πρό-
σωπο απαιτεί εξουσιοδό-
τηση.

Θα διανεμηθούν τα είδη 
που έχουν απομείνει από 
τις προηγούμενες διανο-
μές, επειδή το πρόγραμμα 
του ΤΕΒΑ ολοκληρώνεται .

Στους δικαιούχους του Προγράμματος σε 
Αλεξανδρούπολη, Φέρες, Σουφλί, Σαμοθράκη

Η ΧΙΙ Μηχανοκίνητη Μεραρ-
χία Πεζικού «ΕΒΡΟΥ» ανακοινώ-
νει ότι, την Τρίτη

28 Νοεμβρίου 2023, πρόκει-
ται να πραγματοποιηθούν βολές 
όπλων καμπύλης

τροχιάς, καθώς και καταστρο-
φές άχρηστων – απαξιωμένων 
πυρομαχικών

αποθέματος από την Τετάρτη 

29 Νοεμβρίου έως και 08 Δε-
κεμβρίου 2023 (08

εργάσιμες μέρες) από 08:00 
μέχρι και 14:00, στο Πεδίο Ασκή-
σεων – Πεδίο

Βολής «ΑΕΤΟΣ».
Επικίνδυνη περιοχή χαρα-

κτηρίζεται αυτή που περικλείε-
ται από τα σημεία :

Λατομεία ΜΑΚΡΗΣ
Ύψωμα ΚΑΖΑΝΙΑ
Ύψωμα ΚΟΡΑΚΑΣ
Ερείπια ΑΛΙΚΗΣ
Ύψωμα ΟΥΡΑΝΟΣ
Στην παραπάνω περιοχή απα-

γορεύεται κάθε κίνηση, ή παρα-
μονή ατόμων,

οχημάτων και ζώων κατά την 
ώρα των βολών, για αποφυγή 
ατυχημάτων.

Βλήματα μη εκραγέντα, που 
τυχόν εντοπίζονται, να μη μετα-
κινούνται και να

ειδοποιείται αμέσως η πλη-
σιέστερη στρατιωτική, πολιτική, 
ή αστυνομική αρχή.

ΑΠΟ ΤΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΥΠΗ-
ΡΕΣΙΑ

Βολές και καταστροφές 
πυρομαχικών στο πεδίο 
βολής «ΑΕΤΟΣ»

Από αύριο Τετάρτη 
έως τις 8 Δεκέμβρη

Πότε θα γίνει η διανομή 
τροφίμων και ειδών βασικής 
υλικής συνδρομής

Νέος Γραμματέας της Νομαρχιακής του ΠΑΣΟΚ στο Έβρο εξελέγη 
ο Χρόνης Μαραζίδης στη θέση του Αρχοντάκη που παραιτήθηκε
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Του Θανάση 
Πολυμένη

Σοβαρά προβλήματα φαίνε-
ται πως εγείρονται για μερίδα 
νέων αγροτών της περιοχής της 
Αν. Μακεδονίας – Θράκης, όσον 
αφορά αυτούς που έχουν δηλώ-
σει ελαιώνες, αλλά και για νέους 
αγρότες που έχουν πληγεί έντο-
να από τις πυρκαγιές του περα-
σμένου καλοκαιριού.

Φυσικά, όσον αφορά το ζή-
τημα των ελαιοπαραγωγών, δεν 
είναι μόνο στην Περιφέρεια Αν. 
Μακεδονίας – Θράκης αλλά και 
σε άλλες περιοχές της χώρας. 
Το ζήτημα αφορά κυρίως νέους 
αγρότες που έχουν ενταχθεί στο 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα Νέ-
ων Αγροτών και ενώ έχουν δη-
λώσει ελαιώνες ως καλλιέργεια, 
εξαιτίας της χαμηλής σοδειάς 
και άρα εσόδων, κινδυνεύουν 
να απενταχθούν, ενώ στην ουσία 
πρόκειται για ένα φαινόμενο στο 
οποίο οι ίδιοι δεν θα μπορούσαν 
να έχουν καμιά ανάμειξη.

Το θέμα αυτό έφερε στη δη-

μοσιότητα το παράρτημα Ανα-
τολικής Μακεδονίας του Γεωτε-
χνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 
(ΓΕΩΤΕΕ), μετά από πληροφό-
ρηση που είχε από μέλη του με-
λετητές γεωτεχνικούς. Σε σχε-
τική επιστολή του αναφέρεται 
στο πρόβλημα που ανέκυψε λό-
γω της ακαρπίας της ελιάς, το 
οποίο έχει πανελλαδικές όμως 
διαστάσεις, οι επιπτώσεις του 
οποίου επηρεάζουν τα εισοδή-
ματα του έτους 2023 πολλών 
νέων αγροτών.

Αναλυτικότερα, όπως επιση-
μαίνεται μία από τις υποχρεώ-
σεις των νέων αγροτών της 3ης 
πρόσκλησης είναι η εξής: «από 
το επόμενο ημερολογιακό έτος 
από εκείνο του έτους ένταξής 
τους οι νέοι αγρότες να πραγ-
ματοποιήσουν κύκλο εργασιών 
(πωλήσει βάσει Ε3) που να προ-
έρχεται από γεωργικές δραστη-
ριότητες σε επίπεδο τουλάχιστον 
ίσο με 50% της τυπικής απόδο-
σης εισόδου στο μέτρο» (άρθρο 
10, παρ. 1, σημείο 1.3 της ΥΑ).

Καθώς όμως η πλειοψηφία 
των νέων αγροτών εντάχθη-
κε κατά το έτος 2022, το έτος 
ελέγχου της παραπάνω δέσμευ-
σης είναι το 2023. «Στην περιο-
χή μας αλλά και στην υπόλοιπη 
χώρα, για το έτος 2023, έχει δι-
απιστωθεί έντονο το φαινόμενο 
της ακαρπίας στην ελαιοκαλλι-
έργεια, καθώς και σε άλλες καλ-
λιέργειες (πχ. αμυγδαλιά). Αυτό 
έχει ως αποτέλεσμα να υπάρ-
χουν ενταγμένοι νέοι αγρότες 
που δεν μπορούν να φτάσουν το 
απαιτούμενο εισόδημα, καθώς 
δεν έχουν παραγωγή».

Σχετικά με το πρόβλημα που 
έχει δημιουργηθεί, στον «Π.Τ.» 
μίλησε ο θεματικός αντιπεριφε-

ρειάρχης Αγροτικής Οικονομίας 
και Κτηνιατρικής κ. Δελησταμά-
της, ο οποίος επιβεβαίωσε το 
σχετικό ζήτημα επισημαίνοντας 
ότι «είναι ένα θέμα το οποίο 
αφορά νέους αγρότες στην Ελ-
λάδα που έχουν δηλώσει ως 
καλλιέργεια ελαιώνες, με απο-
τέλεσμα λόγω της ακαρπίας, να 
μην μπορούν να συμπληρώσουν 
το εισόδημα το οποίο θα έπρεπε 
να έχουν σύμφωνα με την έντα-
ξή του στο πρόγραμμα».

Όπως τόνισε στον «Π.Τ.» ο 
κ. Δελησταμάτης «περιμένουμε 
απαντήσεις από το Υπ. Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων για το 
τι θα γίνει στη συνέχεια γι’ αυ-
τό το θέμα. Τόσο αποδεδειγμέ-

να για τις περιοχές που υπάρχει 
ακαρπία στην ελιά, όσο και για 
τις πυρόπληκτες περιοχές».

Χαρακτηριστικά επισημαίνει 
ο ίδιος, ότι, «δεν είναι μόνο θέ-
μα ακαρπίας στην ελιά, αλλά εί-
ναι και οι περιοχές εκείνες όπου 
αγρότες έχουν πληγεί από τις 
πυρκαγιές το περασμένο καλο-
καίρι σε περιοχές του Έβρου και 
της Ροδόπης». Ο κ. Δελησταμά-
της πάντως δήλωσε πως υπάρ-
χει «μεγαλύτερη αισιοδοξία για 
τους πυρόπληκτους αγρότες» 
και «πιο μικρή για την ακαρπία 
στην ελιά». Σημείωσε ότι όσον 
αφορά το θέμα της ελιάς, έχου-
με αρκετούς αγρότες στην πε-
ριοχή της Καβάλας και της Θά-

σου κυρίως, ενώ μέχρι στιγμής 
δεν έχει υπολογιστεί ακόμα και 
ο αριθμός των πυρόπληκτων νέ-
ων αγροτών.

Με βάση τα παραπάνω πά-
ντως, οι γεωτεχνικοί της Ανα-
τολικής Μακεδονίας, ζητούν να 
εξευρεθεί λύση επί του συγκε-
κριμένου προβλήματος «καθότι 
σε διαφορετική περίπτωση θα 
πληγούν νέοι αγρότες που ξεκί-
νησαν μια νέα ζωή και επαγγελ-
ματική προσπάθεια στην ελληνι-
κή ύπαιθρο, έχοντας ως βασική 
τους απασχόληση την ελαιοκαλ-
λιέργεια ή άλλες καλλιέργειες 
που πλήττονται φέτος από την 
ακαρπία».
proinos-typos.gr

Προβλήματα για νέους αγρότες στην ΑΜΘ 

ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΧΑΜΗΛΗΣ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΙΑ

Υπαρκτός ο κίνδυνος απένταξης από 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα και για 
τους αγρότες που επλήγησαν από τις 
πυρκαγιές στην περιοχή του Έβρου

Παρατείνεται έως και την 
1η Δεκεμβρίου του τρέχοντος 
έτους η ηλεκτρονική υποβολή 
των αιτήσεων που αφορούν 
τα επενδυτικά προγράμματα 
για τις οινοποιητικές επιχει-

ρήσεις σύμφωνα με απόφα-
ση του υπουργείου Αγροτι-
κής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Η εν λόγω απόφαση αφο-
ρά την αμπελοοινική περίοδο 
2023/2024 και τροποποιού-

νται οι εξής παρεμβάσεις:
* Π2-58.2 «Επενδύσεις σε 

υλικά και άυλα περιουσιακά 
στοιχεία σε υποδομές οινο-
ποιίας» και

* Π2-58.6 «Επενδύσεις σε 
υλικά και άυλα περιουσιακά 
στοιχεία με στόχο την ενίσχυ-
ση της βιωσιμότητας της οι-
νοπαραγωγής».

Παρατείνεται έως και την 1η Δεκεμβρίου η 
ηλεκτρονική υποβολή των αιτήσεων 

Ο Σύλλογος Ατόμων με 
Αναπηρία Ν. Έβρου σας καλεί 
να τιμήσετε με την παρουσία 
σας την εκδήλωση που διορ-
γανώνει την Κυριακή 3 Δε-
κεμβρίου 2023 και ώρα 19:00 
στην αίθουσα του Πνευματι-
κού Κέντρου της Ιεράς Μη-
τρόπολης Αλεξανδρουπόλε-
ως (παραπλεύρως του Ιερού 
Ναού του Αγίου Νικολάου).

Η δράση εντάσσεται στο 
πλαίσιο της 3ης Δεκεμβρίου 
που έχει οριστεί από τον ΟΗΕ 
ως Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων 
με Αναπηρία.

Ομιλητές θα είναι ο κύρι-
ος Αθανάσιος Δημαράς Διευ-
θυντής Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Εργαστή-
ριο Ειδικής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
Αλεξανδρούπολης και η κυ-

ρία Καίτη Μακρή ιδρυτικό μέ-
λος Δ.Σ. Διεθνούς Συμμαχίας 
Συλλόγων Θυμάτων Τροχαίων.

Εναρξη εκδήλωσης 19:00 
με την χορωδία των μαθη-
τών και δασκάλων του Ειδικού 
Σχολείου Αλεξανδρούπολης 
και του 6ου δημοτικού σχο-
λείου και κλείνει η εκδήλωση 
με τη χορωδία των ωφελούμε-
νων των ΚΔΑΠ ΜΕΑ Έκφραση 
Στήριξη Δημιουργία Αλεξαν-
δρούπολης.

Την εκδήλωση συντονίζει ο 
Σταύρος Παπαδόπουλος Δη-
μοσιογράφος – Εκπαιδευτικός 
Ειδικής Αγωγής.

Εκδήλωση του Συλλόγου 
Ατόμων με Αναπηρία Έβρου

Η δράση εντάσσεται στο πλαίσιο της 3ης 
Δεκεμβρίου που έχει οριστεί από τον ΟΗΕ 
ως Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία 

Αιτήσεις για τα επενδυτικά 
προγράμματα από 
οινοποιητικές επιχειρήσεις    
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Έντονη κινητικότητα παρα-
τηρείται για τη δημιουργία του 
Κάθετου Διαδρόμου Φυσικού 
Αερίου που θα καταστήσει εφι-
κτές τις ροές φυσικού αερίου 
από Νότο προς Βορρά -από 
Αλεξανδρούπολη έως Βου-
δαπέστη- και αντίστροφα εάν 
υλοποιηθεί. Όπως γνωστοποί-
ησε ο Διαχειριστής Συστήμα-
τος Μεταφοράς Αερίου της 
Βουλγαρίας Bulgartransgaz, 
μαζί με τον ΔΕΣΦΑ και τους 
ομολόγους τους από την Ρου-
μανία (Transgaz) και την Ουγ-
γαρία (FGSZ) θα θέσουν τον 
Ιανουάριο του 2024 σε δημό-
σια διαβούλευση ξεχωριστές 
προτάσεις (project proposals) 
για την αύξηση της δυναμικό-
τητας των Συστημάτων τους.

Σύμφωνα με το energymag.
gr, στόχος αφενός είναι να αυ-
ξηθεί η μεταφορική ικανότητα 
φυσικού αερίου (συμπεριλαμ-
βανομένου και LNG, με δεδο-
μένη και την θέση σε εμπορι-
κή λειτουργία του FSRU της 
Αλεξανδρούπολης στις αρχές 
του 2024) από το Νότο προς 
το Βορρά, καθώς την αναβάθ-
μιση των αγωγών ώστε να εί-
ναι δυνατή και η αντίστροφη 
ροή. Πέραν των εμπλεκόμε-
νων εταιρειών, για το φιλόδο-
ξο project ενδιαφέρουν έχουν 

επιδείξει ο Διαχειριστής της 
Σλοβενίας Eustream, ο Δια-
χειριστής της Ουκρανίας GAS 
TSO και η καθετοποιημένη 
εταιρεία φυσικού αερίου της 
Μολδαβίας Energocom, στο 
πλαίσιο των κινήσεων για θω-
ράκιση της ασφάλειας εφοδια-
σμού τους και διαφοροποίηση 
των πηγών προμήθειας φυσι-
κού αερίου.

Όπως γνωστοποιήθηκε στο 
πλαίσιο συνάντησης των Δι-
αχειριστών Συστημάτων Με-
ταφοράς Φυσικού Αερίου 
Ελλάδας, Βουλγαρίας, Ρου-
μανίας και Ουγγαρίας, ΔΕΣ-
ΦΑ και Bulgartransgaz έχουν 
ήδη ξεκινήσει να εκπονούν τις 
τεχνικές μελέτες σε συνεργα-
σία  με την Transgaz και την 
ICGB, την κοινοπραξία που λει-
τουργεί τον ελληνοβουλγαρικό 
αγωγό IGB.  Όπως δήλωσε ο 
κ. Μαλίνοφ, «τα αποτελέσματα 
της μη δεσμευτικής φάσης του 
market test έδειξαν ξεκάθαρα 
ανάγκη διπλασιασμού της δυ-
ναμικότητας στο σημείο εισό-
δου προς την Ελλάδα (σημείο 
διασύνδεσης Σιδηρόκαστρο/
Κουλάτα)  και στο σημείο εξό-
δου προς τη Ρουμανία».

Κατά την ίδια συνάντηση, 
η ICGB γνωστοποίησε ότι το 
δεσμευτικό market test για 

την επέκταση της μεταφορι-
κής ικανότητα του IGB στα 5 
δις κυβικά μέτρα ετησίως (από 
3 που είναι σήμερα) θα λάβει 
χώρα τον Ιούλιο του 2024, με 
τους προμηθευτές να «κλειδώ-
νουν» πλέον δυναμικότητα. Σε 

συνεργασία δε με ΔΕΣΦΑ και 
Bulgartransgaz έχουν ξεκινή-
σει τις τεχνικές μελέτες για τη 
αύξηση της χωρητικότητας στα 
σημεία διασύνδεσης του αγω-
γού με τα Συστήματα Ελλάδας 
και Βουλγαρίας. Ο αγωγός IGB 

αποτελεί «κλειδί» για το σχεδι-
ασμό του Κάθετου Διαδρόμου.

Υπενθυμίζεται ότι τα θεμέ-
λια του Κάθετου Διαδρόμου 
τέθηκαν πριν από έναν χρόνο 
στην Αθήνα, με την υπογραφή 
Μνημονίου Συνεργασίας μετα-

ξύ ΔΕΣΦΑ, Bulgartransgaz, 
Transgaz, FGSZ, IGGB και 
Gastrade. Ακολούθησε η δι-
ενέργεια μη δεσμευτικών 
market tests από τους Διαχει-
ριστές και οι εκτιμήσεις για τη 
μελλοντική ζήτηση δυναμικό-
τητας στα σημεία διασύνδεσης 
των συστημάτων τους. Πρό-
κειται για ουσιαστικά βήματα 
για τη διαδικασία επαύξησης 
της δυναμικότητας μεταφοράς 
των εθνικών συστημάτων των 
χωρών που συμμετέχουν, σύμ-
φωνα με όσα προβλέπουν οι 
κανονισμοί της ΕΕ.

Σε συνάντηση εργασίας που 
πραγματοποιήθηκε τον περα-
σμένο Σεπτέμβριο στη Θεσσα-
λονίκη στο πλαίσιο της υλοποί-
ησης του project, εξάλλου, οι 
εκπρόσωποι των εμπλεκόμε-
νων εταιρειών είχαν παρουσι-
άσει τις επενδύσεις που σχε-
διάζονται για την αύξηση της 
δυναμικότητας μεταφοράς φυ-
σικού αερίου του Κάθετου Δι-
αδρόμου: Στην περίπτωση του 
ΔΕΣΦΑ οι βασικότερες εξ΄αυ-
τών είναι ο νέος Σταθμός Συ-
μπίεσης στην Κομοτηνή (που 
θα αυξήσει τις ποσότητες αε-
ρίου που θα μεταφέρονται δυ-
τικά και ανατολικά του κόμ-
βου Κομοτηνής ενόψει τόσο 
του FSRU Αλεξανδρούπολης 
που θα συνδέεται με το ΕΣ-
ΦΑ όσο και των άλλων έργων 
στην περιοχή όπως η τροφο-
δοσία του IGB), η αναβάθμι-
ση του Σταθμού Συμπίεσης 
στη Νέα Μεσήμβρια (που θα 
βελτιστοποιήσει τις ροές αζέ-
ρικου αερίου μέσω του TAP) 
και ο νέος σταθμός Συμπίε-
σης στην Αμπελιά Φαρσάλων 
που ενισχύει την εξαγωγική 
δυνατότητα του ΕΣΦΑ προς 
το Βορρά.

«Κλειδί» ο αγωγός IGB για τον 
Κάθετο Ενεργειακό Διάδρομο 
Αλεξανδρούπολη-Βουδαπέστη

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ    

 Έντονη κινητικότητα παρατηρείται για 
τη δημιουργία του Κάθετου Διαδρόμου 
Φυσικού Αερίου που θα καταστήσει 
εφικτές τις ροές φυσικού αερίου από 
Νότο προς Βορρά και αντίστροφα

Όπως γνωστοποιήθηκε στο πλαίσιο συνάντησης των Διαχειριστών 
Συστημάτων Μεταφοράς Φυσικού Αερίου Ελλάδας, Βουλγαρίας, 
Ρουμανίας και Ουγγαρίας, ΔΕΣΦΑ και Bulgartransgaz έχουν ήδη 
ξεκινήσει να εκπονούν τις τεχνικές μελέτες σε συνεργασία  με την 
Transgaz και την ICGB 

Συνάντηση με πολυπληθή 
αντιπροσωπεία από την Πρε-
σβεία της Γαλλίας στην Ελ-
λάδα με επικεφαλής τη νέα 
Πρέσβειρα της Γαλλίας στην 
Αθήνα Laurence Auer, είχε ο 
δήμαρχος  Γιάννης Ζαμπού-
κης στο γραφείο του στο δη-
μαρχείο. 

Την πρέσβειρα συνόδευ-
αν μεταξύ των άλλων ο νέος 
Γενικός Πρόξενος στη Θεσ-
σαλονίκη Jean-Luc Lavaud, 
η Διευθύντρια και μέλη του 
Ελληνογαλλικού Επιμελητή-
ριου και η επίτιμη πρόξενος 
της Γαλλίας στην Αλεξαν-

δρούπολη Μαρινα Δουλά-
μη αποδεικνύοντας με την 
παρουσία τους το έκδηλο 
ενδιαφέρον για τον Δήμο 
Αλεξανδρούπολης.

Ο δήμαρχος παρουσία-
σε τα συγκριτικά πλεονε-
κτήματα της περιοχής μας 
που απορρέουν από τη γεω-
στρατηγική θέση της #Αλε-
ξανδρούπολης καθώς και 
τα μεγάλα έργα υποδομών 
που βρίσκονται σε τροχιά 
υλοποίησης συζητήσαμε 
τις προοπτικές συνεργασί-
ας στη δυνατότητα προσέλ-
κυσης νέων επενδυτικών 
σχημάτων, στον τουρισμό, 
την ενέργεια, την εκπαίδευ-
ση, τον πολιτισμό και τη γα-
στρονομία. 

Επεσήμανε τη συνερ-
γασία που έχει ο Δήμος 
Αλεξανδρούπολης με το 
Association "La Maison 
d'Antoinette" -«Το Σπίτι 
της Αντουανέττας» τη ση-
μασία που έχει για την πόλη 
και τους ανθρώπους της η 
διατήρηση της συλλογικής 
μνήμης μέσα από τα κτίρια 
του γαλλικού σταθμού ενώ 
έγινε ιδιαίτερη μνεία αποτε-
λώντας αφορμή για τη δι-
οργάνωση εκδηλώσεων 

στον τόπο μας η διανυ-
κτέρευση της Ολυμπιακής 
Φλόγας στην Αλεξανδρού-
πολη στις 22 Απριλίου κα-
τά το ταξίδι της στο Παρίσι 
για τους Ολυμπιακούς Αγώ-
νες 2024!

Συνάντηση Γιάννη Ζαμπούκη με τη νέα Πρέσβειρα 
της Γαλλίας στην Αθήνα 
Τι συζητήθηκε
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Νέο κύμα κακοκαιρίας αναμέ-
νεται να χτυπήσει πολλές περιοχές 
της χώρας, αρχής γενομένης από 
το βράδυ της Δευτέρας. Συγκεκρι-
μένα, όπως αναφέρει το meteo.gr, 
βαθύ βαρομετρικό χαμηλό από τη 
Βορειοδυτική Ευρώπη, κινούμενο 
νοτιοανατολικά θα προκαλέσει νέο 
κύμα κακοκαιρίας από τις βραδινές 
ώρες της Δευτέρας 27 Νοεμβρίου 
έως την Τετάρτη , με βροχές και 
τοπικά ισχυρές καταιγίδες κυρίως 
την Τρίτη, αλλά και θυελλώδεις 
ανέμους.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα 
διαθέσιμα προγνωστικά στοιχεία 
του meteo.gr/Εθνικού Αστερο-
σκοπείου Αθηνών, για τη Δευτέ-
ρα προβλέπονται λίγες νεφώσεις 
βαθμιαία αυξημένες στα δυτικά 
και νότια με τοπικές βροχές μετά 
το απόγευμα στη Δυτική Πελοπόν-
νησο, στη Δυτική Στερεά, στο Ιόνιο 
και στην Ήπειρο. Βαθμιαία και μέ-
σα στη νύχτα και έως τις πρώτες 
πρωινές ώρες της Τρίτης, τα φαι-
νόμενα θα ενταθούν και θα επε-
κταθούν ανατολικότερα.

Κατά τη διάρκεια της Τρίτης, 
βροχές και τοπικές καταιγίδες 
θα εκδηλωθούν στο μεγαλύτερο 
τμήμα της χώρας. Οι βροχέ ς και 
οι καταιγί δες κατά  τό πους θα εί ναι 
έ ντονες και αναμένονται σημαντι-
κά  ύ ψη βροχή ς κυρί ως στη Δυτι-
κή Στερεά, στη Δυτική και Νότια 
Πελοπόννησο, στην Ήπειρο, στα 
νησιά του Ιονίου και στη Θράκη.

Την Τετάρτη τα φαινόμενα 
σταδιακά θα περιοριστούν στο 
Ανατολικό Αιγαίο, όπου έως τις 

μεσημεριανές ώρες αναμένο-
νται βροχές και τοπικά ισχυρές 
καταιγίδες, ενώ τοπικές βροχές 
αναμένονται σε Νότια και Δυτι-
κή Πελοπόννησο, Δυτική Στερεά, 
Ήπειρο, Κυκλάδες και τις πρώτες 
πρωινές ώρες σε Ανατολική Στε-
ρεά και Νότια Εύβοια.

Στον παρακάτω χάρτη, δίνεται 
το εκτιμώμενο αθροιστικό ύψος 
βροχής από τη Δευτέρα έως και 
την Τετάρτη.

Την εταιρεία που θα αναλάβει την 
ακτοπλοϊκή σύνδεση Αλεξανδρούπο-
λης – Σαμοθράκης από 1/1/2024 ως 
31/10/2024, καθώς και την γραμμή Αλε-
ξανδρούπολη – Σαμοθράκη – Λήμνος, για 
τους θερινούς μήνες, αναζητά το Υπουρ-
γείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, 
με τον διαγωνισμό που έχει προκηρύξει 
και ο οποίος θα διεξαχθεί στις 27 Δε-
κεμβρίου 2023.

Όπως είναι γνωστό, τα τελευταία 4 
χρόνια, την γραμμή Αλεξανδρούπολη – 
Σαμοθράκη, καθώς και τη σύνδεση με 
Λήμνο, έχει αναλάβει η εταιρεία Zante 
Ferries με το πλοίο «Αδαμάντιος Κοραής» 
με κατοίκους και επισκέπτες να εκφρά-
ζουν σε κάθε ευκαιρία την ικανοποίησή 
τους για την παρουσία της συγκεκριμένης 
αξιόπιστης εταιρείας στην περιοχή μας, 
μετά τις περιπέτειες περασμένων ετών. 

Σε ό,τι αφορά τον νέο διαγωνισμό, 
στην προκήρυξη του Υπουργείου, ανα-
φέρεται ότι για την γραμμή Αλεξαν-
δρούπολη – Σαμοθράκη και επιστροφή, 
προβλέπονται 7 δρομολόγια την εβδο-
μάδα καθ' όλη τη διάρκεια της δρομο-
λογιακής περιόδου, πλην της θερινής 
περιόδου από 03-06-2024 έως 01-
09-2024, με την υποχρέωση εκτέλεσης 
επιπλέον 7 δρομολόγιων την εβδομά-
δα άνευ καταβολής μισθώματος κατά 
την θερινή περίοδο. Το ανώτατο προ-
σφερόμενο από το Υπουργείο μίσθωμα 
ανά δρομολόγιο (μη συμπεριλαμβανο-
μένου ΦΠΑ) για την εν λόγω γραμμή, 
είναι 8.870 ευρώ. 

Για την γραμμή Σαμοθράκη – Λήμνος 
και επιστροφή, σε συνέχεια δρομολογί-
ων από Αλεξανδρούπολη, προβλέπονται 
3 δρομολόγια την εβδομάδα κατά τη θε-

ρινή περίοδο από 03-06-2024 έως 01-
09-2024. Το ανώτατο προσφερόμενο 
από το Υπουργείο μίσθωμα ανά δρομο-
λόγιο (μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 
για την γραμμή αυτή είναι 14.193 ευρώ.

Όπως επισημαίνεται, για τις δυο αυ-
τές γραμμές υποβάλλεται ενιαία προ-
σφορά. Σε περίπτωση μη υποβολής ενι-

αίας προσφοράς γίνονται δεκτές και 
προσφορές για κάθε μία γραμμή χω-
ριστά.

Για τις προδιαγραφές του πλοίου που 
θα εκτελεί τα προαναφερθέντα δρομο-
λόγια, στην προκήρυξη του διαγωνισμού 
επισημαίνεται πως θα πρέπει να έχει κατ’ 
ελάχιστο τα παρακάτω χαρακτηριστικά:

-  Μεταφορική ικανότητα 300 επιβατών 
το χειμώνα και 450 επιβατών το θέρος

-  Επιφάνεια φόρτωσης παντός τύπου 
οχημάτων 450 τ.μ. Στην επιφάνεια 
αυτή να είναι δυνατή η φόρτωση Φ/Γ 
οχημάτων 250 τ.μ.
- Ολικό μήκος άνω των 100 μ.

Κ.Η.

8 ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Προκηρύχθηκε ο νέος διαγωνισμός για 
τη γραμμή Αλεξανδρούπολη – Σαμοθράκη 

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΛΕΙ 
ΤΟΥΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥΣ 
ΠΛΟΙΟΚΤΗΤΕΣ ΝΑ ΚΑΤΑΘΕΣΟΥΝ 
ΩΣ ΤΙΣ 27/12 ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ 
ΤΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΑΠΟ 1/1/2024 
ΩΣ 31/10/2024

Και για το επόμενο καλοκαίρι το δρομολόγιο 
Σαμοθράκη - Λήμνος

Meteo: Νέο κύμα κακοκαιρίας με έντονα 
φαινόμενα και θυελλώδεις ανέμους

Σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση του επεισοδίου βροχόπτωσης (Regional 
Precipitation Index), η οποία εφαρμόζεται από τη μονάδα Meteo του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών, το επεισόδιο βροχόπτωσης για την Τρίτη, όπου αναμέ-
νονται τα πιο έντονα φαινόμενα, κατατάσσεται στην Κατηγορία 4 (Πολύ Σημαντι-
κή). Ταυτόχρονα, την Τρίτη αναμέ νεται σημαντική  ενί σχυση των νότιων-νοτιοδυ-
τικών ανέ μων με εντά σεις έως 8 μποφό ρ στο Αιγαίο. Σταδιακή εξασθένηση των 
ανέμων αναμένεται από τις πρώτες πρωινές ώρες της Τετάρτης.

Από τις βραδινές 
ώρες της Δευτέρας 
έως την Τετάρτη
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Τον Απρίλιο του '24 η ολοκλήρωση 
των εργασιών αποκατάστασης 
των αποθηκών του ΟΣΕ

Τη δεύτερη, κατά σειρά, παράτα-
ση προθεσμίας για τον Απρίλιο του 
2024 ζήτησε και έλαβε η εταιρεία 
που έχει αναλάβει το απαιτητικό έρ-
γο της ανάδειξης-αξιοποίησης των 

ιστορικών αποθηκών του ΟΣΕ στο 
λιμάνι Αλεξανδρούπολης. Το έργο 
αφορά στην αποκατάσταση και αλ-
λαγή χρήσης των αποθηκών 1-3 σε 
έκθεση πώληση – κινηματοθέατρο 

και την ανέγερση νέου κτηρίου στη 
θέση 2 με χρήση συνάθροισης κοι-
νού (χώροι εστίασης-καφέ).

Η σύμβαση για το έργο είχε υπο-
γραφεί τον Δεκέμβριο του 2019 με 
προϋπολογισμό άνω του 1,5 εκ ευ-
ρώ και θα έπρεπε να είχε ολοκλη-
ρωθεί 3 χρόνια αργότερα. Ωστόσο, 
πέρσι δόθηκε παράταση ως τον φε-
τινό Νοέμβριο, ενώ στο νέο αίτη-
μα για παράταση ως τον Απρίλιο, 
ο ανάδοχος επικαλέστηκε λόγους 
που σχετίζονται με τις καιρικές συν-
θήκες των προηγούμενων μηνών 
(καύσωνας, παγετός, βροχοπτώ-
σεις) που είχαν ως αποτέλεσμα να 
μην εκτελεστούν εργασίες συνολικά 
για 149 μέρες. Επιπλέον, οι εργα-
σίες της αρχικής σύμβασης έχουν 
ολοκληρωθεί και αναμένεται η 3η 
συμπληρωματική σύμβαση με τον 
αντίστοιχο ανακεφαλαιωτικό πί-
νακα,  ο οποίος θα περιλαμβάνει 

εργασίες που δεν συμπεριλαμβά-
νονται στους μέχρι σήμερα εγκε-
κριμένους πίνακες εργασιών και  
που είναι απαραίτητες για την ολο-
κλήρωση του. 

Τέλος, ο ανάδοχος δήλωσε 
υπεύθυνα ότι για το συγκεκριμένο 
χρονικό διάστημα της παράτασης 
προθεσμίας, παραιτείται από κά-

θε απαίτηση για αποζημίωση που 
θα προέκυπτε από την παράταση 
προθεσμίας περαίωσης του έργου, 
εκτός της νόμιμης αναθεώρησης.

Το Δημοτικό Συμβούλιο κατά 
πλειοψηφία αποφάσισε να δώσει 
παράταση για την ολοκλήρωση του 
έργου ως τις 13 Απριλίου 2024.
Κ.Η.

ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ 
ΤΟ ΕΡΓΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΩΣ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ, 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΘΕΑΤΡΟ 
ΚΑΙ ΚΑΦΕ-ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ

Νέα παράταση έλαβε ο εργολάβος 
από το Δημοτικό Συμβούλιο Αλεξανδρούπολης

Στην Αποθήκη 1 (προς τον ΟΣΕ) θα λειτουργήσουν εκδοτήρια εισιτη-
ρίων για τα πλοία καθώς και μια έκθεση-αγορά τοπικών προϊόντων σε 
συνολικό εμβαδόν 309 τ.μ.
Η Αποθήκη 2 θα χρησιμοποιηθεί ως χώρος εστίασης και καφέ, συνολι-
κού εμβαδού 558 τ.μ.
Στη θέση της Αποθήκης 3 (γωνιακή) κτίστηκε ένα νέο διώροφο κτίριο, 
εμβαδού 507 τ.μ. που θα λειτουργήσει ως κινηματοθέατρο.

Info

Σε πλήρη εξέλιξη οι εργασίες στις αποθήκες του ΟΣΕ στο λιμάνι Αλεξανδρούπολης

Μετά τη νέα παράταση, η προθεσμία για την ολοκλήρωση 
των έργων είναι ως τον Απρίλιο του ‘24

Μετά τη νέα παράταση, η προθεσμία για την ολοκλήρωση 
των έργων είναι ώς τον Απρίλιο του ‘24
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Μικρές Ιστορίες Φαντασίας

Ο Ανδρείκελος  

Δ
εξιά κι αριστερά στους 
τοίχους υπήρχαν στοιβαγ-
μένες κούτες η μία πάνω 
στην άλλη. Όταν άνοιξε 
τα μάτια του κατάλαβε ότι 
θα πρέπει να ήταν πεσμέ-

νος εκεί για ώρες. Το σκοτάδι δεν του 
επέτρεπε να ξεχωρίσει τα πράγματα 
γύρω του. Προσπάθησε να σηκωθεί 
αλλά τα πόδια και τα χέρια του δεν 
τον υπάκουαν. Αναρωτιόταν πώς βρέ-
θηκε εκεί. Ξανακοίταξε αργά γύρω 
του. Με δυσκολία διέκρινε λίγα εκατο-
στά πιο πέρα κάποια πεταμένα παλιά 
εξαρτήματα από ηλεκτρονικές συ-
σκευές προηγούμενης γενιάς. 
Προσπάθησε να φωνάξει, 
μα δεν τα κατάφερε. Το 
μόνο που μπορούσε πια 
να κάνει ήταν να περι-
μένει…       

Ο μικρός Λάμδα αβο-
ήθητος μες το σκοτάδι 
έφερε στη μνήμη του ει-
κόνες από το παρελθόν. Για 
τους άλλους πάντα φαινόταν 
σαν ένα είδος ανδρείκε-
λου που ξεφύτρωσε από 
το πουθενά. Άλλωστε το 
μόνο που θυμόταν από 
τη μίζερη ζωή του ήταν 
πως κάθε πρωί μόλις ξύπναγε σηκω-
νόταν απ’ το κρεβάτι, ντυνόταν και 
σχεδόν πάντα μηχανικά ξεκινούσε για 
τη δουλειά, που για καλή του τύχη 
βρισκόταν μερικούς ορόφους πάνω 
από το διαμέρισμά του. Δεν είχε επα-
φές με τους υπόλοιπους ενοίκους της 

πολυκατοικίας και σίγουρα, σκέφτηκε, 
θα έδινε την εντύπωση ενός ανθρώπου 
μονόχνοτου, που ίσως δεν θα ήθελε 
κανείς να ανοίξει παρτίδες μαζί του. 
Ωστόσο, ο ίδιος είχε αρκετές σκοτού-
ρες μέσα του ώστε να μη θέλει να μι-
λάει στους άλλους. Δε θυμόταν τίπο-
τα άλλο για τον εαυτό του. Λες και μία 
κουρτίνα είχε καλύψει το παρελθόν του 
κι αυτό ήταν κάτι που τον ενοχλούσε 
ιδιαίτερα, μα δεν ήθελε να το μοιρά-
ζεται με κανένα. Ξαφνικά από το που-
θενά βρέθηκε να δουλεύει σε αυτή την 
εταιρεία, ως επικεφαλής μίας ειδικής 
ομάδας για την  ανάπτυξη διαφόρων 
εφαρμογών, που ως σκοπό είχαν την 
εξοικονόμηση χρημάτων για πολυε-
θνικές με το λιγότερο δυνατό κόστος. 
Δεν ήξερε πώς έμαθε να κάνει αυτή 
τη δουλειά τόσο καλά. Χαρακτηριστικό 
του γνώρισμα ήταν η εργασιομανία. Με 
το βλέμμα του δονούσε της καινούριες 

εντολές που έφταναν στ’ αυτιά του σαν 
να γνώριζε από πριν για τα πάντα. Ακό-
μη και στην προσωπική του ζωή, αν και 
δεν είχε παρτίδες με κανέναν, ήξερε τα 
πάντα για όλους, ακόμα και τις συνή-
θειές τους. Πολλές φορές ένιωθε πως 
είχε πρόσβαση σε κάποια κεντρική βά-
ση δεδομένων από την οποία μπορού-
σε ν’ αντλήσει όλες του τις πληροφο-
ρίες. Στο χώρο εργασίας δε μίλαγε με 
τους ανωτέρους του παρά μόνο όταν 
τον καλούσαν στο γραφείο για να του 
αναθέσουν κάποιες δουλειές. Θυμή-
θηκε την πρώτη φορά που παρουσι-
άστηκε στο γραφείο του διευθυντή 

της εταιρείας. Εκείνος απλώς 
του είπε ότι λόγω ενός ευ-

ρωπαϊκού προγράμματος 
που έτρεχε για μετανά-
στες με άριστες επιστη-
μονικές γνώσεις γύρω 
από την αναβάθμιση αν-
δροειδών, θα μπορούσε 

να δουλέψει στο συγκε-
κριμένο πόστο για όσο και-

ρό το επιθυμούσε. Ο Λάμδα δέ-
χτηκε αμέσως. Εντούτοις 
του είχε κάνει εντύπωση 
το γεγονός πώς γνώρι-
ζαν τόσο καλά για το πα-
ρελθόν του, κάτι που κι 

ο ίδιος ακόμα δεν ήξερε. Όσο και για 
τις ικανότητές του, τις ανακάλυπτε κι 
ο ίδιος μέρα με τη μέρα. Τους τελευ-
ταίους τρεις μήνες τού είχαν αναθέσει, 
μαζί με μία ομάδα που θα βρισκόταν 
υπό την επίβλεψή του, την κατασκευή 
ενός ανδροειδούς με σχεδόν ανεξά-

ντλητες δεξιότητες. Ήταν ένα μεγαλε-
πήβολο σχέδιο, το οποίο όπως λέγανε 
αν πετύχαινε θα μπορούσε να οδηγή-
σει σε μία τεχνολογική επανάσταση 
επάνω στο συγκεκριμένο τομέα, αλλά 
και ν’ αποφέρει τεράστια κέρδη στην 
εταιρεία. Ο Λάμδα θυμήθηκε πως λίγες 
μέρες πριν βρισκόταν ήδη στο τελευ-
ταίο στάδιο δοκιμών του ανθρωποει-
δούς με την επωνυμία Μι. 

…Είχε αρχίσει να ξημερώνει όταν 
οι πρώτες ακτίνες του ήλιου που 
έμπαιναν από το παράθυρο διέλυ-
αν σιγά σιγά το σκοτάδι. Το πρώτο 
πράγμα που αναγνώρισε αμέσως ο 
Λάμδα ήταν το κολλημένο στην πόρ-
τα σήμα της ανακύκλωσης, ενώ λίγα 
μέτρα πιο πέρα εξείχε από μία κούτα 
το αποκομμένο από το σώμα κεφάλι 
του διευθυντή του, ο οποίος, όπως 
κι ο ίδιος, τον κοίταζε σαστισμένος 
χωρίς να μιλάει…          

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟY 
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟY

Παρέμβαση

Προβλήματα, λύσεις και προοπτικές 
της αλυσίδας του φαρμάκου 

στη σημερινή Ελλάδα 

Τ
α θέματα υγείας έχουν πά-
ντα στη χώρα μας ανέκαθεν 
τραβούσαν την προσοχή της 
κοινωνίας. Μετά μάλιστα την 
εμπειρία του κορωνοϊού, το 
ενδιαφέρον του κόσμου έχει 

πραγματικά μεγιστοποιηθεί. Ιδιαίτερη προ-
σοχή και πολλή συζήτηση γίνεται διαχρο-
νικά για το θέμα των φαρμάκων, που είναι 
πολυπαραγοντικό και πολυσύνθετο. 

Η ρύθμιση της αγοράς των φαρμάκων 
αντιπροσωπεύει ένα σημαντικό κομ-
μάτι της υγειονομικής πολιτικής 
που κατευθύνει τον τρόπο με 
τον οποίο παράγονται, εγκρί-
νονται, διανέμονται και χρησι-
μοποιούνται τα φάρμακα. Την 
διαχείριση αυτή για λογαρια-
σμό του κράτους την ασκεί ο 
Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων 
(ΕΟΦ). Είναι δύσκολο να καλύψει 
κανείς το θέμα στην ολότητά του και 
δεν θα το επιχειρήσω. Θα επι-
κεντρωθώ σε ορισμένες μόνο 
πτυχές του θέματος που θεωρώ 
ιδιαιτέρως κρίσιμες στην τρέ-
χουσα συγκυρία και στις οποί-
ες ο ΕΟΦ μπορεί να παίξει σημαντικό ρόλο.

Ένα πολύ σοβαρό θέμα που επηρεάζει κα-
θοριστικά τη φαρμακευτική πολιτική είναι οι 
ελλείψεις φαρμάκων. Στην μετά τον κορωνο-
ϊό εποχή, κάποιες από αυτές μπορεί να οφεί-
λονται σε διαταραχές στην παραγωγή των 
πρώτων υλών. Τα προβλήματα αυτά όμως 
βαθμιαία εξομαλύνονται. Ένας άλλος λό-
γος για κάποια σκευάσματα είναι η απουσία 
εμπορικού ενδιαφέροντος για τις εταιρείες 
συνήθως λόγω της πολύ χαμηλής τιμής του 
σκευάσματος. Ως κοινωνία θα είναι καλό να 
είμαστε δεκτικοί σε λογικές αυξήσεις τιμών 
στα πολύ φτηνά φάρμακα ως ένα κίνητρο 
για να παραμείνουν στην αγορά. 

Ο σημαντικότερος λόγος όμως για τις ελ-
λείψεις φαρμάκων στη χώρα μας είναι οι πα-
ράλληλες εξαγωγές. Θα τολμούσα να χαρα-
κτηρίσω μάστιγα την πρακτική αυτή. Αποτελεί 
το πλέον δυσεπίλυτο πρόβλημα στη ελληνι-
κή αγορά φαρμάκου εδώ και αρκετά χρόνια 
και υποχρεώνει την πολιτεία μέσω του ΕΟΦ 
να λαμβάνει μέτρα απαγόρευσης αυτής της 
πρακτικής για να προασπίσει το δημόσιο και 
το κοινωνικό συμφέρον. Το ελεύθερο εμπό-
ριο δεν μπορεί να αποτελεί άλλοθι για να 
ακολουθούνται τέτοιες κερδοσκοπικές και 
κοινωνικά ανάλγητες πρακτικές που θέτουν 
σε κίνδυνο την υγεία των πολιτών με απο-
κλειστικό σκοπό το αθέμιτο κέρδος.

Ένα χρήσιμο εργαλείο που χρησιμοποιούν 
όλες οι προηγμένες χώρες για να κρατήσουν 
σε λογικά επίπεδα τη φαρμακευτική δαπάνη 
είναι η εκτεταμένη ενσωμάτωση αντιγράφων 
σκευασμάτων στην φαρμακοθεραπευτική 
κλινική πρακτική. Επιστημονικά και φαρμα-
κολογικά η πρακτική αυτή είναι απολύτως 
ασφαλής, καθώς το αντίγραφο σκεύασμα 
περιέχει ακριβώς την ίδια δραστική ουσία 
και είναι το ίδιο φάρμακο με το πρωτότυπο 
σκεύασμα που αντικαθιστά. 

Η χώρα μας δυστυχώς παραμένει ουρα-
γός στη χρήση αντιγράφων, γεγονός που 
συμβάλει αχρείαστα στη φαρμακευτική δα-
πάνη. Αποτελεί μάλιστα τραγική ειρωνεία το 
γεγονός ότι μια σειρά από ελληνικές φαρ-
μακευτικές εταιρείες έχουν κάνει μεγάλες 
επενδύσεις και έχουν αναπτύξει ισχυρή πα-
ραγωγική βάση σε αντίγραφα φάρμακα που 
εξάγονται σε πολλές χώρες και αποτελούν 

ένα βασικό εξαγώγιμο προϊόν της χώρας. 
Η εφαρμογή κλινικών θεραπευτικών πρω-

τοκόλλων αναμένεται ότι θα βοηθήσει στην 
εκλογίκευση της συνταγογράφησης και στον 
έλεγχο της φαρμακευτικής δαπάνης χωρίς 
εκπτώσεις στη θεραπεία και στην υγεία των 
ασθενών. Είναι αρκετές οι περιπτώσεις όπου 
ακριβές θεραπείες χορηγούνται στους ασθε-
νείς ενώ το ίδιο θεραπευτικό αποτέλεσμα 
μπορεί να επιτευχθεί με πολύ μικρότερο κό-

στος χρησιμοποιώντας φτηνότερα φάρ-
μακα εφάμιλλης αποτελεσματικότη-

τας και ασφάλειας. Δεδομένου ότι 
το συνολικό ύψος της φαρμα-
κευτικής δαπάνης που αποζη-
μιώνει το κράτος προς τις εται-
ρείες είναι καθορισμένο και 
συγκεκριμένο, μια τέτοια πρα-
κτική δεν βοηθάει ουσιαστικά 

κανέναν, ούτε καν τις εταιρείες 
παραγωγούς φαρμάκων που πιθα-

νόν βραχυπρόθεσμα ωφελούνται. Αν 
και η πρωτοβουλία για τη δημι-
ουργία τέτοιων πρωτοκόλλων 
ανήκει στην ιατρική κοινότητα 
και τον ΕΟΠΥΥ, ο ΕΟΦ μπορεί 
να συμβάλει με πολλούς τρό-

πους στην προσπάθεια αυτή.
Τέλος, μεγάλο οικονομικό και θεραπευ-

τικό όφελος μπορεί να αποκομίσει η χώρα 
μας από την ανάληψη και εκτέλεση σε ελ-
ληνικά νοσοκομεία μεγάλων διεθνών κλινι-
κών μελετών. Διαθέτουμε την απαιτούμε-
νη υποδομή σε δομές υγείας καθώς και το 
απαραίτητο εξειδικευμένο ιατρονοσηλευτι-
κό προσωπικό. Ιδιαίτερα τα Πανεπιστημιακά 
νοσοκομεία όλης της χώρας αναλαμβάνουν 
και φέρουν σε πέρας επιτυχώς εκατοντάδες 
μελέτες ετησίως, κάποιες από αυτές πολύ 
σημαντικές σε παγκόσμιο επίπεδο. Σε 110 
εκατομμύρια ευρώ υπολογίζονται τα χρή-
ματα που μπήκαν στη χώρα για τις μελέτες 
αυτές την προηγούμενη χρονιά. Μπορούν να 
γίνουν πολύ περισσότερα και το Υπουργείο 
Υγείας μαζί με τον ΕΟΦ εργάζονται εντατικά 
για να διευκολύνουν τους Έλληνες ερευνη-
τές προς την κατεύθυνση αυτή.

Η λέξη κλειδί για να πέτυχουμε όλους 
τους στόχους είναι μια: συνεργασία. Απαι-
τείται η ανάπτυξη σχέσεων εμπιστοσύνης 
και συνεργασίας μεταξύ όλων των παρα-
γόντων της αλυσίδας του φαρμάκου: ια-
τρών, φαρμακοποιών, φαρμακαποθηκών, 
φαρμακευτικών εταιρειών, ΕΟΦ, Υπουργεί-
ου Υγείας και βέβαια των ασθενών και του 
καθενός από εμάς. Με ειλικρινή και καλο-
προαίρετη συνεργασία όλων μπορούμε να 
πετύχουμε πολλά! 

Θα ήθελα με την ευκαιρία να θυμίσω ότι 
φέτος ο ΕΟΦ έκλεισε 40 χρόνια λειτουργίας. 
Η επέτειος αυτή σηματοδοτεί ένα ορόσημο 
στην πορεία του Οργανισμού και αποτελεί 
μια πρόσφορη στιγμή για να αναλογιστούμε 
για τη σταθερή και συνεχή του συνεισφορά 
στην υγεία των πολιτών. Με την ιδρυση του 
το 1983 ο ΕΟΦ αποτέλεσε ένα από τα σημα-
ντικά εργαλεία εκσυγχρονισμού του κράτους 
στην πορεία του προς την ενσωμάτωση στον 
προηγμένο πυρήνα της Ευρώπης. Η επέτει-
ος του 2023 αποτελεί μια καλή αφορμή για 
να αναζητήσουμε τρόπους με τους οποίους 
μπορεί να εξελιχθεί ο Οργανισμός για να 
συνεχίσει να διαχειρίζεται με επιτυχία τις 
αλματώδεις εξελίξεις της επιστήμης αλλά 
και τις αυξημένες απαιτήσεις όλων μας για 
ασφαλή, αποτελεσματικά και προσβάσιμα σε 
όλους φάρμακα.

ΤΟΥ ΒΑΓΓΕΛΗ 
ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΥ
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Αντίστροφη μέτρηση για τα 
νέα μέτρα στα σούπερ μάρκετ. 
Συγκεκριμένα, το υπουργείο 
Ανάπτυξης σχεδιάζει παρεμ-
βάσεις προκειμένου να βάλει 
μία τάξη στις προσφορές και 
στις προωθητικές ενέργειες 
των σούπερ μάρκετ με προϊ-
όντα σε έκπτωση.

Ένα από τα μέτρα που εξε-
τάζει η κυβέρνηση και είναι 
πολύ πιο πιθανό να εφαρμο-
στεί είναι αυτό που ισχύει για 
τις εκπτώσεις και στην υπό-
λοιπη αγορά. Δηλαδή, η προ-
σφορά που θα κάνει το σού-
περ μάρκετ στα προϊόντα θα 
πρέπει να λαμβάνει υπόψη τη 
χαμηλότερη τιμή των τελευ-
ταίων 30 ημερών.

Σύμφωνα με την ΕΡΤ, 
υπάρχουν σκέψεις να μπει 
πλαφόν στο ποσοστό της έκ-
πτωσης, τουλάχιστον στο επί-

δομα 10-15% προκειμένου να 
μειωθεί η απόκλιση μεταξύ της 
πλασματικής με την πραγμα-
τική τιμή του προϊόντος. Στη 
pole position για την εφαρ-
μογή του συγκεκριμένου μέ-
τρου είναι τα είδη προσωπικής 
φροντίδας, τα αναψυκτικά, τα 
γάλατα και τα απορρυπαντικά.

Τέλος, όσον αφορά τα προ-
ϊόντα 1+1, σύμφωνα με πλη-
ροφορίες θα υπάρξει μία δι-
άταξη που θα ελέγχει ποια 
προϊόντα μπορούν να πωλού-
νται κάτω από αυτό το πλαίσιο 
προσφορών.

Σήμερα ο Υπουργός Ανά-
πτυξης Κώστας Σκρέκας συνα-
ντήθηκε σήμερα Δευτέρα, 27 
Νοεμβρίου, με εκπροσώπους 
της Ένωσης Σούπερ Μάρκετ 
Ελλάδος (ΕΣΕ), υπό τον Πρό-
εδρο του Διοικητικού Συμβου-
λίου, Αριστοτέλη Παντελιά-

δη (ΜΕΤΡΟ ΑΕΒΕ), τον Γενικό 
Γραμματέα, Κώστα Μαυροειδή 
(ΓΑΛΑΞΙΑΣ) και τον Γενικό Δι-
ευθυντή, Απόστολο Πεταλά.

Κατά τη διάρκεια της συνά-
ντησης η οποία εξελίχθηκε σε 
ιδιαίτερα θετικό κλίμα, συζη-
τήθηκαν τα ακόλουθα θέματα:

• Η εφαρμογή του «Κα-
λαθιού των Χριστουγέννων» 
ενόψει της εορταστικής πε-
ριόδου.

• Η εξέλιξη της κυβερνη-
τικής πρωτοβουλίας «Μόνι-
μη Μείωση Τιμής» και ο ενδε-
χόμενος εμπλουτισμός της με 
περισσότερα προϊόντα με την 
ένδειξη -5%.

• Ο σχεδιασμός της με-
ταρρύθμισης του Υπουργείου 
Ανάπτυξης για τον εξορθο-
λογισμό της λειτουργίας της 
αγοράς και την αποτροπή των 
μηχανισμών που αυξάνουν τις 

τιμές στο ράφι όπως και των 
πλασματκών προωθητικών 
ενεργειών.

Ο Υπουργός Ανάπτυξης, 
Κώστας Σκρέκας, μετά το τέ-
λος της συνάντησης τόνισε:

«Είχαμε μια ιδιαίτερα εποι-
κοδομητική συνάντηση με την 
Ένωση Σούπερ Μάρκετ. Αδι-
αμφισβήτητος στόχος μας εί-
ναι να ενισχύσουμε την αγο-
ραστικη δυνατότητα όλων των 

καταναλωτών, ιδίως των πιο 
ευάλωτων, εντός των συνθη-
κών που δημιουργεί η εισαγό-
μενη ακρίβεια. Επίσης, να ξε-
καθαρίσουμε όσο το δυνατόν 
πιο σύντομα το τοπίο των πα-
ραπλανητικών προσφορών και 
εκπτώσεων προς όφελος του 
υγιούς επιχειρηματικού αντα-
γωνισμού και της θωράκισης 
του καταναλωτικού κοινού».
Dnews.gr

Έρχονται ριζικές αλλαγές 
στα σούπερ μάρκετ

«ΠΕΙΡΑΖΟΝΤΑΙ» ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ, 
ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 1+1  

Το υπουργείο Ανάπτυξης σχεδιάζει 
παρεμβάσεις προκειμένου να βάλει 
μία τάξη στις προσφορές και στις 
προωθητικές ενέργειες

Με «λίφτινγκ» σε επιμέρους 
σημεία στο τεκμαρτό σύστημα 
φορολόγησης 735.000 ελεύ-
θερων επαγγελματιών κατατί-
θεται το νέο φορολογικό νο-
μοσχέδιο στη Βουλή μέχρι τα 
μέσα της εβδομάδας. Oι τελι-
κές διορθώσεις στις διατάξεις 
για τους ελεύθερους επαγγελ-
ματίες αναμένεται να κλειδώ-
σουν σήμερα σε σύσκεψη της 
ηγεσίας του υπουργείου Εθνι-
κής Οικονομίας και Οικονομι-
κών καθώς στις 10 απόψε το 
βράδυ κλείνει η δημόσια δια-
βούλευση για το νομοσχέδιο 
το οποίο συγκέντρωσε πάνω 
από 2.300 σχόλια.

Με τις παρεμβάσεις που έχει 
αποφασίσει το οικονομικό επι-
τελείο κερδισμένοι θα είναι οι 
ελεύθεροι επαγγελματίες που 
δηλώνουν εισοδήματα από 
15.000 έως 30.000 ευρώ, οι 
εποχικές επιχειρήσεις αλλά και 
οι μονογονείς επαγγελματίες 
και όσοι έχουν παιδιά ΑμεΑ. 
Επίσης ανοιχτό παραμένει το 

ενδεχόμενο ευνοϊκότερης αντι-
μετώπισης των επαγγελματι-
ών που βρίσκονται κοντά στη 
σύνταξη.

Σύμφωνα με δηλώσεις του 
υφυπουργού Οικονομικών Χά-
ρη Θεοχάρη (στην ΕΡΤ) «τρέ-
χουμε και τα τελευταία σενάρια 
και βλέπουμε κάποιες αλλαγές 
οι οποίες δεν αλλάζουν τη φι-
λοσοφία του νομοσχεδίου και 
τη στόχευση, αλλά λίγο τους 
τρόπους υπολογισμού (της 
ελάχιστης αμοιβής) ώστε να 
βελτιώσουμε σε όλες τις κατη-
γορίες την επιβάρυνση».

Οι πληροφορίες αναφέρουν 
ότι οι βασικές αλλαγές στο νέο 
τρόπο φορολόγησης των επαγ-
γελματιών θα αφορούν τα ακό-
λουθα πεδία:

1. Μαχητό τεκμήριο: Θα 
προβλέπεται η καθιέρωση 
απλών και αυτοματοποιημένων 
διαδικασιών για την αμφισβή-
τηση του ελάχιστου τεκμαρ-
τού εισοδήματος. Στο νομοσχέ-
διο θα υπάρχει διάταξη που θα 

ορίζει ρητά ότι κάθε επαγγελ-
ματίας που θεωρεί ότι αδικείται 
με το νέο σύστημα θα μπορεί 
να προσφύγει στην ΑΑΔΕ και 
να ζητά έλεγχο της επιχείρη-
σης και των εισοδημάτων του, 
προκειμένου να αποδείξει ότι 
το πραγματικό του εισόδημα εί-
ναι μικρότερο από το τεκμαρτό. 
Βέβαια σε αυτή την περίπτωση 
ο έλεγχος θα μπορεί να εκτεί-
νεται σε στοιχεία τζίρου, εσό-
δων, ενδεχομένως ακόμη και 
σε τραπεζικά δεδομένα – και 

εφόσον ο έλεγχος αποδείξει 
ότι τα εισοδήματα του αυτοα-
πασχολούμενου είναι πράγμα-
τι μικρότερα από το τεκμαρτό, 
τότε ο επαγγελματίας θα φο-
ρολογείται για το πραγματι-
κό του εισόδημα. Με βάση το 
ισχύον νομοθετικό καθεστώς 
η μαχητότητα του τεκμηρίου 
αφορά όσους υπηρετούν τη 
στρατιωτική τους θητεία, είναι 
άνεργοι, νοσηλεύονται ή έχουν 
υποστεί πλήγμα από φυσικές 
καταστροφές κ.α

2. Συντελεστές προσαύξη-
σης: «Κούρεμα» των συντελε-
στών προσαύξησης του τεκ-
μαρτού εισοδήματος λόγω 
τζίρου ώστε να περιορίζεται η 
επιβάρυνση για τους επαγγελ-
ματίες. Σύμφωνα με την διά-
ταξη η ελάχιστη αμοιβή προ-
σαυξάνεται με ένα συντελεστή 
όταν ο ετήσιος τζίρος του αυ-
τοαπασχολούμενου είναι ση-
μαντικά μεγαλύτερος από το 
μέσο όρου του ετήσιου τζίρου 
του ΚΑΔ. Οι συντελεστές αυ-

τοί είναι:
– 35% για όσους ο ετήσιος 

τζίρος είναι μεγαλύτερος του 
100% του μέσου όρου του ετή-
σιου τζίρου του ΚΑΔ των με-
γαλύτερων εσόδων

– 70% για όσους ο ετήσιος 
τζίρος είναι μεγαλύτερος του 
150% του μέσου όρου του ετή-
σιου τζίρου του ΚΑΔ των με-
γαλύτερων εσόδων

– 100% για όσους ο ετήσιος 
τζίρος είναι μεγαλύτερος του 
200% του μέσου όρου του ετή-
σιου τζίρου του ΚΑΔ των μεγα-
λύτερων εσόδων, με ανώτατο 
όριο τις 50.000 ευρώ.

3. Ειδικό φορολογικό καθε-
στώς: Μείωση του τεκμαρτού 
εισοδήματος για συγκεκριμένες 
κατηγορίες επαγγελματιών και 
ατομικών επιχειρήσεων, όπως 
σχολικά κυλικεία και εποχικές 
επιχειρήσεις που είναι δηλω-
μένες στην ΑΑΔΕ. Για τις πε-
ριπτώσεις αυτές το τεκμαρτό 
εισόδημα θα υπολογίζεται με 
βάση τους μήνες λειτουργίας 
της επιχείρησης δηλαδή με δω-
δεκατημόρια. Δηλαδή αν η επι-
χείρηση είναι ανοιχτή 6 μήνες 
το χρόνο το ελάχιστο εισόδημα 
θα περιορίζεται στο μισό.
ot.gr

Φορολογικό νομοσχέδιο: Ποιες βελτιώσεις 
«κλειδώνουν» για ελεύθερους επαγγελματίες
Οποιος επαγγελματίας θεωρεί ότι 
αδικείται με το νέο σύστημα θα μπορεί 
να προσφύγει στην ΑΑΔΕ ζητώντας να 
ελεγχθεί
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1. ΔΥΣΚΟΛΟ

2. ΜΕΤΡΙΟ

Ψυχαγωγία
 ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Μια μέρα ο πατέρας του Τοτού φέρνει στο σπίτι 
ένα τελευταίας τεχνολογίας ρομπότ που όταν 
έλεγες ψέματα σε χαστούκιζε.
Μια μέρα λοιπόν, ο Τοτός γύρισε αργά στο 
σπίτι από το φροντιστήριο και ο πατέρας του 
τον ρωτάει:
– Παιδί μου γιατί άργησες να γυρίσεις;
Ο Τοτός του απαντάει:
– Πατέρα μας έβαλαν ένα πολύ δύσκολο δια-
γώνισμα και έκατσα λίγο παραπάνω στο φρο-
ντιστήριο.
Τότε το ρομπότ έρχεται και του ρίχνει ένα χα-
στούκι.
Ο πατέρας τότε λέει στον Τοτό:
– Τοτέ παιδί μου, αυτό το ρομπότ μπορεί να 
διακρίνει όποιον λέει ψέματα και τον χαστου-
κίζει. Πες μου λοιπόν, γιατί άργησες;
– Επειδή πήγα σε μια ταινία, απάντησε ο Τοτός.
– Σε ποιά ταινία; αποκρίνεται ο πατέρας.
– Σε μια παιδική ταινία…και τότε αμέσως ο Το-
τός τρώει άλλο ένα χαστούκι.
”Συγγνώμη μπαμπά, πήγα σε μία πονηρή ται-
νία.”
– Ντροπή σου γιέ μου, εγώ όταν ήμουν στην 
ηλικία σου, ποτέ δεν έβλεπα τέτοιες ταινίες!!!
Αμέσως ο πατέρας τρώει και αυτός ένα χα-
στούκι από το ρομπότ.
Η μητέρα του Τοτού που τους άκουγε από την 
κουζίνα λέει στον πατέρα:
– Ε, αυτά θα κάνει αφού δικός σου γιός είναι!
Τότε το ρομπότ γυρίζει και ρίχνει και στη μη-
τέρα ένα χαστούκι…

***
Ένας παντρεμένος βγαίνει ένα βράδυ χωρίς 
τη γυναίκα του με φίλους για χαλαρό ποτάκι.
Κάποια στιγμή παίρνει τηλέφωνο και ρωτάει 
τη γυναίκα του:
– Γεια σου αγάπη μου, δεν κοιμάσαι; Όλα κα-
λά; Πού είσαι;
– Μα εκεί που με άφησες, στο σπίτι φυσικά και 
έχω βάλει μουσική να χαλαρώσω, απαντά αυτή.
– Και… τι κάνεις; την ξαναρωτάει.
– Άσε, μου λείπεις και δεν μπορώ να κοιμηθώ! 
Εσύ μωρό μου πού είσαι;
– Στο μπαρ και κάθομαι ακριβώς από πίσω σου!

 σταυρολεξο

 ΜΕΜΕS

Οριζόντια

1. Βουνό της Στερεάς Ελλάδας.
8. Το ζώο αλπάκα.
9. … Μαρία: μάρκα λικέρ.
10. Ινδός ηγέτης που δολοφονήθηκε.
12. Γράμματα από το… Νίκο.
13. Προστακτική… για πύλες.
15. Ενοικιαστής το πληρώνει.
17. Τα μισά από τα… μισά.
18. Στη μέση.
22. Απαραίτητο για βραδινή φωτογράφηση.
24. Δυναμώνει με το… σπανάκι.
25. Όρος του ποδοσφαίρου.
27. Πρώτα στην… ορθογραφία.
28. Γάλλος φαρμακολόγος και βοτανολόγος.
30. Εμπορική… συντροφιά.
32. Στηρίζεται στους άξονες του αυτοκινήτου.
34. Αρνείται τις θρησκείες.
36. Μένει ο… απένταρος.
38. Γλυκό η μαυροδάφνη.
40. Λατίνων χαιρετισμός.
42. Μάρκα τυποποιημένων χυμών.
44. Έχουν μετόχους (αρχικά).
45. Με τις άρες… ανοησίες.
47. Προάστιο της Αθήνας.
49. Κατηγορία εκπαιδευτικών ιδρυμάτων.
50. Πράα, μειλίχια.

Κάθετα

1. Κλεμμένα… μάρμαρα.
2. Υπονομευτής τον… σκάβει.
3. … Σουμάκ: Περουβιανή αοιδός.
4. Ιθαγενείς της Ν. Καληδονίας.
5. Αρχοντία βαφτίστηκε.
6. Αρχή… αίτησης.
7. Βασίλης…: ο εικονιζόμενος.
11. Σκηνοθέτησε και την ταινία "Το τελευ-
ταίο μετρό".
14. Ξερός θάμνος.
16. Γιος του Νώε.
18. Κόπωση, καταπόνηση.
19. Θυμίζει Βαλσάμη.
20. Περιέχονται στο… λαπά.
21. Πυράγρα.
23. Ακατάσχετη ορμή (μτφ.).
26. Υποφερτά.
29. Αμερικάνικο περιοδικό.
31. Προσοδοφόρα των μαργαριταριών.
33. Αφαιρώ κάτι από κάποιον.
35. Μια από τις πέντε αισθήσεις.
37. Δίνεται σε… συμπαίκτη.
39. Ποτάμι της Αφρικής.
41. … Άικ: Φλαμανδός ζωγράφος.
43. Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων.
46. Αρχή… έτους.
48. Τα έχει ο… τύπος.

-- Υλικά --

• 3 παϊδάκια (για κάθε άτομο)
• Λίγο ελαιόλαδο
• Άσπρο και μαύρο σουσάμι, για το σερβί-

ρισμα
Για τη μαρινάδα
• 1 μπουκάλι κόκκινο κρασί
• 3 κ.σ. μέλι
• Αλάτι, Πιπέρι
• 1 κ.κ. κόλιανδρο, τριμμένο
• Ελάχιστο φασκόμηλο
• 1 κ.κ. σκόνη μουστάρδας

Για τον πουρέ
• 150 γρ. βρασμένα ρεβίθια (για κάθε άτομο)
• 1 κρεμμύδι, χοντροκομμένο
• 2 σκ. σκόρδο
• 1 πρέζα κύμινο σκόνη
• Αλατοπίπερο, λίγο λεμόνι, λίγο ελαιόλαδο

--Μέθοδος Εκτέλεσης --

Ετοιμάζουμε τη μαρινάδα και βάζουμε μέσα τα παϊ-
δάκια για 4 ώρες τουλάχιστον. Ψήνουμε τα παϊδάκια 
σε μέτριο προς δυνατό φούρνο, για 3 με 4' στο γκριλ. 

Βράζουμε σε δυνατή φωτιά τη μαρινάδα, μέχρι να 
μείνουν μερικές κουταλιές από την αρχική ποσότη-
τα. Όσο ψήνονται τα παϊδάκια σοτάρουμε σε αρκετό 
ελαιόλαδο στο τηγάνι το κύμινο, το σκόρδο και το 
κρεμμύδι. Περνάμε στη μηχανή του πουρέ τα ρεβί-
θια και το μείγμα του τηγανιού με το ελαιόλαδο του.
Σερβίρουμε σε πιατέλα τον πουρέ σαν  “ηφαίστειο” 
και καρφώνουμε τα παϊδάκια στις πλαγιές του. Πε-
ριχύνουμε με την καλά συμπυκνωμένη μαρινάδα και 
πασπαλίζουμε με τα σουσάμια.
Καλή όρεξη!

Παϊδάκια με πουρέ

 ΣΥΝΤΑΓΗ
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Με τον βαθμό της ισοπαλίας 
επέστρεψε από την Θεσσαλονί-
κη ο Ορέστης Ορεστιάδας, 
μετά το 1-1 με την 
Αναγέννηση Επα-
νομής. Ο Ορέ-
στης έχασε την 
ευκαιρία να 
προσπεράσει 
τον Θερμαϊκό 
που στραβο-
πάτησε, αλλά 
παρέμεινε αήτ-
τητος για 5ο σε-
ρί ματς, έχοντας 
γνωρίσει μόλις 1 
ήττα σε 12 ματς.

Η αναμέτρηση διεξήχθη με 
ισχυρούς ανέμους της τάξης των 
6-7 μποφόρ.

Στην πρώτη ευκαιρία που της 
παρουσιάστηκε στο α’ μέρος η 

Επανομή άνοιξε το σκορ 
στο 12΄ με τον Κυ-

λιντζάρη. Στο 32΄ 
σε φάση που 

προήλθε από 
πλάγιο άουτ, 
α μ υ ν τ ι κ ό ς 
της Επανο-
μής τράβηξε 
και έριξε κάτω 

τον Πασχαλί-
δη, με τον διαι-

τητή να μην υπο-
δεικνύει πέναλτι.
Στο δεύτερο ημίχρο-

νο παρά τον έντονο αέρα οι 
παίκτες του Νίκου Ουσταμπασίδη 
κέρδισαν τις μάχες και έφτασαν 

στην ισοφάριση με 1-1 στο 77΄ 
με τον Πασχαλίδη αυτή την φορά 
να δημιουργεί και τον Παναγιω-
τόπουλο να σκοράρει.

Ορέστης Ορεστιάδας (Ου-

σταμπασίδης): Μαδένης, Λογα-
ράς, Πεταλωτής, Γκιντίδης, Τσι-
εγγελίδης, Φρεντ (53΄ Άγγος), 
Θεμελής (72΄ Αντωνόπουλος), 
Σταματόπουλος, Ανδρεάδης, Σπυ-
ρόπουλος (53΄ Παναγιωτόπου-
λος) Πασχαλίδης.

Το τέλος της αγωνιστικής βρί-
σκει τον Ορέστη με 23 βαθμούς 
στην ισοβαθμία με τον Θερμαϊ-
κό Θέρμης.

Την επόμενη αγωνιστική η 
εβρίτικη ομάδα υποδέχεται τον 
Αετό Βαρβάρας την Κυριακή 3 
Δεκεμβρίου στις 15:00.

Την ήττα με 24-19 από την 
Δράμα ’86 γνώρισε ο Βο-
ρέας Αλεξανδρούπολης. 
Αυτή ήταν η πρώτη ήττα για 
την ομάδα του Έβρου την φε-
τινή σεζόν μετά το 3 
στα 3 που είχε κά-
νει.
Η Παναγιώτα 
Μαββίδου με 
9 γκολ οδή-
γησε την Δρά-
μα στο σκορά-
ρισμα, με την 

Λυδία Κωτσιοπούλου με 5 
τέρματα να είναι η 1η σκό-
ρερ του Βορέα.
Τα 5λεπτα: 4-0, 6-4, 8-4, 8-7, 
10-9, 11-11 (ημίχρονο), 13-12, 

16-14, 19-15, 20-16, 
21-18, 24-19.

Δράμα ’86 
(Μαυροπού-
λου): Μαββί-
δου 9, Δράζι-
ου, Χαντζίδου 
1, Χρυσοχο-

ΐδου, Τογανί-

δου 1, Παπαδοπούλου, Νο-
ελοσμίδου, Κυριακίδου 2, 
Μπέζα, Κιουκτσόγλου 8, Ορ-
φανίδου, Τσοκαταρίδου 1, 
Ζαχαροπούλου, Κοτίδου 2.
Βορέας Αλεξ/πολης (Πο-
ντισίδης): Μπαλασούδη, Νι-
κόλοβα 3, Κωτσιοπούλου 5, 
Ασλάνογλου 2, Σιαρβαρλή 2, 
Βαφειάδου, Χαραλαμπίδου, 
Καμποσιώρη 2, Σεϊτλάρι, 
Γκαλουστιάν, Δαλούδη, Κυ-
ριζάκη, Νατσούδη 3, Μπου-
ραζάνη, Καλαϊτζή Ευδ. 2.

Πραγματοποιήθηκαν οι 
αναμετρήσεις της 12ης αγω-
νιστικής στον 1ο όμιλο της 
Γ’ Εθνικής. Ισόπαλο έληξε 
το θρακιώτικο ντέρμπι Παν-
θρακικός – Άρης Αβάτου, 
με τους Κομοτηναίους να 
πετυχαίνουν λίγο πριν το 

φινάλε το γκολ της ισο-
φάρισης. Συνεχίζει να 

αρνείται να ηττηθεί 
ο Ορέστης που με-
τά από 12 αγωνι-
στικές μετράει μό-
λις 1 ήττα και είναι 
αήττητος για 5 σε-
ρί ματς. 

Tα αποτελέσματα:

Πανθρακικός – Άρης 
Αβάτου 1-1 

Αν. Επανομής – Ορέστης 
Ορεστιάδας 1-1 
Άρης Πετεινού – Νίκη Ευ-
καρπίας 1-2 
Νέστος– ΑΟ Καβάλα 0-3 
Δόξα Δράμας – Βέροια 4-1 
Μηχανιώνα – Θερμαϊκός 
1-0 
Αετός Βαρβάρας – ΑΟ Χα-
νιώτη 0-0
Παραλιμνιο – Μέγας Αλ. 
Αγίας Μαρίνας 2-0 
ΠΑΟΚ Κρηστώνης – Κεραυ-
νός Αγγελοχωρίου 2-1 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

1. ΑΟ Καβάλα 34 (35-6)
2. Νέστος Χρ 26 (25-9)
3. Απόλλων Παραλιμνίου 23 
(21-12)

4. Θερμαϊκός Θέρμης 23 
(16-9)
5. Ορέστης Ορεστιάδας 23 (18-13)
6. Πανθρακικός 21 (18-9) *
7. ΑΟ Χανιώτης 21 (12-7)
8. Νίκη Ευκαρπίας 17 (17-12)
9. Μηχανιώνα 17 (12-13)
10. Άρης Αβάτου 15 (18-13)
11. Κεραυνός Αγγελ. 15 (17-17)
12. Αν. Επανομής 10 (8-13)
13. ΠΑΟΚ Κρηστώνης 11 
(12-20)
14. Δόξα Δράμας 10 (14-18)
15. Άρης Πετεινού 8 (9-25)
16. Αετός Βαρβάρας 8 (9-27)
7. Βέροια ΝΠΣ 7 (7-28)
18. Μέγας Αλ. Αγίας Μαρί-
νας 5 (4-21)
* Έχει αφαίρεση ενός βαθμού

Το προφίλ της 12ης  αγωνιστικής 
στον 1ο όμιλο της Γ'  Εθνικής

Πήρε βαθμό και 
στην Επανομή και 

παρέμεινε αήττητος 
για 5ο σερί ματς

Αρνείται να χάσει ο Ορέστης

Την 4η του νίκη 
σε 5 αγωνιστικές 
πέτυχε ο Εθνι-
κός Αλεξαν-
δρούπολης 
επ ι κρατώ-
ντας 3-0 του 
Ιπποκράτη. Το 
άλλο ματς της 
ημέρας μεταξύ 
Νίκης Απαλού και 
Νεοχωρίου δεν διε-

ξήχθη, λόγω ακα-
ταλληλότας του 

γηπέδου του 
Απαλού με-
τά την βρο-
χόπτωση του 
Σαββάτου.  Η  
Αλεξανδρού-

πολη FC έκα-
νε το 5 στα 5 

με νίκη στο Διδυ-
μότειχο και η Θράκη 

Φερών πέρασε ένα εύκολο από-
γευμα κόντρα στο Σουφλί
Α’ κατηγορία – 6η αγωνιστική

Θράκη Φερών – Έβρος Σουφλί-
ου 4-0 (Μπάμπιτς, Μπόρας, Γκά-
κιος, Πανταζίδης)
ΑΕ Διδυμοτείχου – ΠΟ Αλεξαν-
δρούπολης 0-2 (Πατσιώρας Κ., 
Βαρσαμίδης)
Εθνικός Αλεξ/πολης – Ιπποκρά-
της 3-0 (2 Παπαδάκης, Κυδω-
νάκης)
Νίκη Απαλού – Νεοχώρι ΑΝΑ-

ΒΛΗΘΗΚΕ

Ρεπό: Άρδας Καστανεών

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ

1. Αλεξανδρούπολη FC 15 (15-3) *
2. Εθνικός Αλεξ/πολης 15 (20-6)
3. Άρδας Καστανεών 9 (12-7) *
4. ΑΕ Διδυμοτείχου 8 (9-6) *
5. Ιπποκράτης 7 (10-15)
6. Θράκη Φερών 7 (11-7) *
7. Νεοχώρι 3 (4-13)
8. Νίκη Απαλού 1 (3-11) *
9. Έβρος Σουφλίου 1 (4-20) *
* Έχει κάνει ρεπό στον α’ γύρο.
Sportsaddict.gr

Ισοβαθμούν στην κορυφή 
Αλεξανδρούπολη, Εθνικός 

Πρώτη ήττα για τα κορίτσια 
του Βορέα Αλεξανδρούπολης

Sports

Τι έγινε στην 6η 
αγωνιστική της Α' 

ΕΠΣ Εβρου 

«Παλεύουμε στο γήπεδο, χύνουμε ιδρώτα, μαχόμαστε και έχουμε 
να αντιμετωπίσουμε σε κάθε εντός έδρας παιχνίδι τα εις βάρος μας σφυρίγματα 

των διαιτητών. Θέλουμε σεβασμό και όχι κατάφωρη αδικία. 
Συνεχίζουμε την προσπάθεια.»

Θωμάς Δημητριάδης, αρχηγός βόλεϊ Εθνικού 

Προπορεύεται 
η Καβάλα, Ισόπαλο 
έληξε το θρακιώτικο 

ντέρμπι Πανθρακικός – 
Άβατο

Για την 
Α2 γυναικών 

χάντμπολ 
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

ΘΕΟΦΑΝΙΔΗΣ Γ. - ΚΑΝΙΔΗΣ Γ. ΟΕ
Μομφεράτου 42  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551025331

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ε. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Μοσχονησίων 01 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023694

ΔΑΣΤΕΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΒΕΕ
1ο χλμ  Αλεξ/πολης - Συνόρων
Τηλέφωνο : 25510 25171

INFORMATICA A.E.
2ο χιλ Αλεξ/πολης - Χιλής
Τηλέφωνο : 25510 33733

ΓΑΒΑΝΟΥΔΗΣ ΕΥΑΓΓ. & ΣΙΑ Ο.Ε.
Εμπόριο Μηχ. Γραφείου
Λ. Δημοκρατίας 37 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023204

Πληροφορική
Υπολογιστές

ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Φυλής 02 & Υψηλάντου •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027558

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ • Πολ. μηχ.
Λ. Δημοκρατίας 197 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6973384974

ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ • Πολ. μηχ.

Λ. Δημοκρατίας 275  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026868

ΤΟΚΑΜΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • Πολ. μηχ.
Μαυρομιχάλη 29  •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 2553023900

ΠΕΤΡΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ • Τοπ. μηχ.

Χαριλάου Τρικουπη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027017

ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ • Τοπ. μηχ.

Ι. Δραγούμη 2 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029626

Τοπογράφοι
Μηχανικοί

ΑΚΜΩΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Τ.Ε.
Εμπορίου 5Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551037645

Τεχνικές
Εταιρίες

ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
Ρήγα Φεραίου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΧΡΥΣΩΡΥΧΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ ΑΜΒΕ
Ρήγα Φεραίου 7 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551027477

ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Σκρα 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551023390

ΜΑΚΡΗΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Κομνηνών 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020464

ΠΑΠΑΡΗΓΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ •  Ηλεκτρ. Μηχ.
Νικομηδείας 1  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551020412

ΟΥΖΟΥΝΙΔΗΣ ΜΑΡΙΝΟΣ • Μηχανολ.Μηχ.
Ανθεμίου 18  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551025080

ΣΙΔΕΚΑΤ ΑΕ • Οικοδομικά Υλικά
Καραόλη Δημ. 44 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026000

ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Γ. - ΠΟΛΥΜΕΝΗΣ Ι ΟΕ
Είδη Υγειηνής
Κ. Παλαιολόγου 22 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551032655

ΤΕΜΑΚ ΑΕΤΕ • Εμπ. Υδραυλικών Ειδών
ΔΑ13 ΟΤ33Β-ΤΘ1136 • Θεσ/νικη
Τηλέφωνο : 2310569800

ΜΠΑΜΠΟΥΚΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Μονώσεις
Μακάριου 7  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 6934621349

Οικοδομικά
Υλικά

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
Χωματουργικές εργασίες
Λ. Δημοκρατίας  2  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551023958

Ηλεκτρ. Μηχανολ.
Χημ. Μηχανικοί

Πολιτικοί
Μηχανικοί

Δες εδώ την
επιχείρησή σου

Τηλεφώνησε στο 
25510 24222 και 
γίνε συνδρομητής 
στην ΓΝΩΜΗ

ΚΑΦΕ / ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΚΑΦΕΤΖΗ
Εμπορίου 41   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο  : 25510 23050

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ
Αδριανουπόλεως 4Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 22808

Βιβλιοπωλεία

ΙΣΤΟPIKO MOYΣEIO ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 335  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο :  2551028926

Πολιτισμός

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ  •  Κολοκοτρώνη 22  
Διδ/χο  •  Τηλέφωνο :  2553024084

"ΜΙΜΟΖΑ"  ΜΠΑΖΑ ΜΑΡΙΝΑ
Ανθοστολισμοί Γάμων - Βάπτισης
Λ. Δημοκρατίας 408  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510 32805

ΕπιγραφέςΑνθοπωλεία
Φυτώρια

Τυπογραφεία

ΜΕΝΕΞΙΑ ΤΑΡΤΑΝΗ 
Τυπογραφείο - Βιβλιοδετείο
Εμπορίου 2   •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  2551029520

ΡΙΖΟΣ Α. ΘΕΟΔΩΡΟΣ • Πολ. μηχ.
Ζαρίφη Γεώργιου 3 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 29380

ΤΣΟΚΑΤΑΡΙΔΟΥ ΣΜΑΡΩ & ΕΙΡΗΝΗ ΟΕ
Συστήματα Συναγερμού
Λ. Δημοκρατίας 134 •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 34156

ΙΕΠΥΑ ΕΒΡΟΣ GUARD  
Υπηρεσίες Φύλαξης
Καραόλη Δημητρίου 40  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 35638

Security

Ηλεκτρολογικά

ΠΑΝΕΜΠΟΡΙΚΗ
(ΑΦΟΙ Χ. ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΗΛ & ΣΙΑ Ο.Ε.) 
1ο χλμ. Αλεξ/πολης Κίρκης  2 
Τηλέφωνο :  2551024796

Gym Center Καρυπίδης
Μπουμπουλίνας 24 •  Φέρες
Τηλέφωνο: 25550 24535

Γυμναστήρια
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Η ΑΚΜΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΤΕ ζητά να 
προσλάβει εργατοτεχνίτες για να απασχο-
ληθούν στα έργα της εταιρίας.
Βιογραφικά: hiring@akmonate.gr

Δρομολόγια

����/����-�����!�"� 

04:30 - 15:10
����/����-komothnh

06:00 - 10:00
14:54 - 18:56

�����!�"�-����/�� 

07:00 - 19:25
komothnh-����/����

09:30 - 11:36
18:20 - 20:32 - 22:50

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

����/�� - 9��/)!3�: 
6:00 (εκτός κυριακής), 08:00, 
11:00, 14:00, 16:30, 18:45, 
22:00 
9��/)!3� - ����/�� 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
����/���� - ��)9� - 3�4���: 

06:00(εκτός κυριακής), 08:00, 
11:30, 16:00, 18:45, 22:00
3�4��� - ����/���� 

10:15, 14:30, 19:00, 02:15
��)9� -����/���� 

10:45, 15:10, 19:40, 02:45
����/���� - 6���� - ��+6�! - 

"!"/2� -�����!�"� 

05:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30 
�����!�"�- "!"/2�- ��+6�!

-6����- ����/���� 

05:45, 07:30, 09:00, 11:30, 
13:40 14:40, 16.30, 18:15, 
19:45
����/���� -�����- 3�0���)�

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
15.15, 16:15, 18:30, 20:30
3�0���)� -�����-����/����

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
13:40, 14.40, 18:45, 20:10 
����/����-������

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
������-����/����

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

�����)"��+���� – �9�)�: 

ΔΕ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΤΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΤΕΤ:  11:35 - 20:50
ΠΕΜ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΠΑΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΣΑΒ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΚΥΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50

�9�)� - �����)"��+����: 
ΔΕΥ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΤΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΤΕΤ:  09:50 - 19:15
ΠΕΜ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΠΑΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΣΑΒ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΚΥΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15

SKY EXPRESS

�����)"��+���� – �9�)�: 

ΔΕ:  08:45 - 15:05 - 21:40
ΤΡ:  08:45 - 20:15
ΤΕΤ:  08:45 - 21:40
ΠΕΜ:  08:45 - 21:40
ΠΑΡ:  08:45 - 15:05 - 21:40
ΣΑΒ:  08:45 - 20:15
ΚΥΡ:  15:05 - 21:40

�9�)� - �����)"��+����: 
ΔΕ:  07:05 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  07:05 - 10:30
ΤΕΤ:  07:05 - 20:05
ΠΕΜ:  07:05 - 20:05
ΠΑΡ:  07:05 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:  07:05 - 10:30
ΚΥΡ:  13:30 - 20:05

�����)"��+���� - ����!�

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00 
����!� - �����)"��+����

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

�����)"��y���� 

���� ��0�9��3�

���!� ����0!�

Δευτέρα  09:00

Τρίτη  09:00

Τετάρτη  15:00

Πέμπτη  15:00

Παρασκευή  15:00

Σάββατο  09:00

Kυριακή  15:00

��0�9�a3� ����

�����)"��y���� 

���!� ����0!�

Δευτέρα  16:00

Τρίτη   16:00

Τεταρτη  -

Πέμπτη  07:00 -17:40

Παρασκευή  17:40

Σάββατο  12:00

Kυριακή  17:40

���e67)� 

�!0�)��2�i7)

Αλεξανδρούπολης: 

2551356200

Σαμοθράκης:

25510-41305 και 41385 

Τηλ. Πρακτ.: 25510 38503, 

2551024694, 2551083911

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία  100

EKAB  166

Πυροσβεστική  199 

Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ): 8004004000

Βλάβες(ΔΕΥΑΑ): 25510-26046

Βλάβες ΟΤΕ:   13888

Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης: 25513-50010

Κ.Ε.Π. Φερών: 25553-50101

Αστ.Τμ. Αλεξ/λης 25510 66300

Γραφείο Ταυτοτήτων: 2551066262

Τροχ. Αλ/λης  25510 66395

Δημ. Αλεξ/πολης 25510 64100

Δημ.Εν.Φερων 25555-50070

Γραμμή Δημότη: 25510-22222

Τμήμα Καθ/τητας: 25513-50040

Τμήμα Πρασίνου: 25513-50042

Τμήμα Αποκομιδής Απορριμάτων: 

25513-50068 , 25513-50069

Περ/κή Εν/τα Έβρου 25513-50405 

ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ: 25510-26298

ΤΙΕΔΑ:   25510-28735 

ΔΟΥ Αλεξ/πλης : 25510-89622

Δασαρ. Αλεξ/λης 25510 80643

Πυρ/κή Αλεξ/λης 25510 26222

Νοσ/μείο Αλ/λης 25513-51000

Περ. Εν. Έβρου 25510 36500 

Λιμεναρχείο 25513-56200

Ο.Λ.Αλεξ/λης 25510-26251 

Αεροδρόμιο 25510 89300 

ΕΛΤΑ Αλεξ/λης  25510-41640

ΚΤΕΛ Αλεξ/λης 25510 26479

ΑΣΤΙΚΑ 25510-28844

ΟΑΕΔ Αλεξ/λης 25510 25646

ΟΣΕ Αλεξ/πολης 25510 26395

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ: 25510-45198 

AEGEAN:  25510-89150 

Αεροδρόμιο:  25510-89300

ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ 25510 33500 

Ι.Κ.Α. 25510-84611

ΕΚΑΒ 25510-89370

ΔΕΗ 800-900-1000

ΟΤΕ 25510-56160

ΔΕΥΑΑ 25510-24018 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Αδαμίδης - Αδαμίδου Ι. Καβύρη 36 (γωνία 
Βιζβύζη) x2551021444

ΦΕΡΕΣ 
Καψίδου Δημοκρίτου 28 x2555024096

ΣΟΥΦΛΙ 
Κυριακούδη Βασ. Γεωργίου 157 
x2554022033

ΔIΔYMOTEIXO
Παρασκευόπουλος Ιωάννης Βενιζέλου 93 
x2553023544

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Σ.Φ. Κυρούδη - Μπιμπούδη Κων/πολεως 
222 x2552023926

αγγελιεσ

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Κριέ, η μέρα δημιουργεί ευκαιρίες για 
να ανατρέψεις τη ρουτίνα που δεν σου 
επιτρέπει να ανανεωθείς και σε κουρά-
ζει. Το απόγευμα μπορεί να σε φέρει κο-
ντά σε πρόσωπα που έχεις να δεις καιρό 
μέσα από το οικείο φιλικό περιβάλλον 
περνώντας όμορφες στιγμές μαζί τους.

ΤΑΥΡΟΣ
Ταύρε, θέλεις να απολαύσεις όσο πε-
ρισσότερο γίνεται τη διασκέδαση. Αργά 
το απόγευμα μπορεί να λειτουργήσει 
μοναδικά για την προσωπική σου ζωή 
καθώς νέες γνωριμίες έρχονται ξαφνι-
κά για να αλλάξουν τα δεδομένα στα 
αισθηματικά σου.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Δίδυμε, η μέρα μπορεί να δημιουργήσει 
λανθασμένες εντυπώσεις για προσωπι-
κά και επαγγελματικά θέματα. Tο από-
γευμα σε βοηθά να ξεπεράσεις πιθανή 
απογοήτευση και συναισθηματισμό, η 
αυτοπεποίθηση κυριαρχεί σε όλους τους 
τομείς της ζωής σου.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε, το πρωί μπορεί να ανοίξει ένα 
νέο κεφάλαιο στην προσωπική σου ζωή 
μέσα από έναν κεραυνοβόλο έρωτα. Το 
απόγευμα σε βοηθά να τακτοποιήσεις 
οικονομικές υποθέσεις και εκκρεμότη-
τες που σε απασχολούν.

ΛΕΩΝ
Λέοντα, ήρθε η στιγμή να επικεντρωθείς 
σε οικογενειακά θέματα που μπορεί να 
σε απασχολούν έντονα αυτές τις ημέ-
ρες. Το απόγευμα λειτουργεί βοηθητι-
κά ώστε να κλείσεις υποθέσεις που εκ-
κρεμούν από το παρελθόν και μπορεί 
να ταλαιπωρούν την ψυχολογία σου.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Παρθένε, καλείσαι να διαχειριστείς κα-
θημερινά ζητήματα αυξάνουν τους ρυθ-
μούς κατακόρυφα. Προσοχή θα πρέπει 
να δείξεις σε εμμονές και άγχος που δεν 
αφήνουν περιθώριο να σκεφτείς ψύ-
χραιμα και μπορεί να δημιουργήσουν 
εντάσεις με πρόσωπα που συναναστρέ-
φεσαι καθημερινά.

ΖΥΓΟΣ
Ζυγέ, η ανάγκη να έρθεις σε επαφή με 
κόσμο σε οδηγεί να επικοινωνήσεις με 
πρόσωπα που είναι σημαντικά για εσένα. 
Θέλεις να νιώσεις αποδεκτός και επιδι-
ώκεις να δείξεις το καλύτερο σου πρό-
σωπο παραγνωρίζοντας πολλές φορές 
τις προσωπικές σου ανάγκες.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σκορπιέ, νιώθεις ότι ήρθε η στιγμή να 
διεκδικήσεις το καλύτερο δυνατό και σε 
αυτό μπορείς να έχεις στο πλευρό σου.  
Επιτυχημένες οικονομικές συνεργασίες 
που σχετίζονται με το εμπόριο και την 
επικοινωνία θα σου δώσουν την δυνα-
τότητα να πάρεις βαθιές ανάσες.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Τοξότη, νιώθεις ότι έχεις την ανάγκη να 
βρεθείς με πρόσωπα από την οικογέ-
νεια που μπορούν να δημιουργήσουν 
ένα ασφαλές περιβάλλον. Το απόγευμα 
δεν αποκλείεται να φέρει συζητήσεις και 
συμφωνίες για θέματα ακίνητης περιου-
σίας που θα σε ευνοήσουν οικονομικά.

ΑΙΓΟΚΕΡΟΣ
Αιγόκερε, νιώθεις έντονα την ανάγκη 
να επικεντρωθείς στην οικογένεια για 
να περάσεις όμορφες στιγμές με πρό-
σωπα που μπορούν να δημιουργήσουν 
συνθήκες ασφαλείας και σταθερότητας 
στη ζωή σου. 

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Υδροχόε, προσπαθείς να ομορφύνεις 
την καθημερινότητα και να ισορροπή-
σει σχέσεις που έχουν διαταραχθεί στον 
εργασιακό χώρο. Επιδιώκεις να βρεθείς 
με πρόσωπα του κοντινού σου περιβάλ-
λοντος και να περάσεις όμορφες στιγ-
μές μαζί τους.

ΙΧΘΥΕΣ
Ιχθύ, η εσωστρέφεια μπορεί να σε προ-
βληματίσει καθώς φαίνεται ότι το μυα-
λό δεν ξεφεύγει από καταστάσεις του 
παρελθόντος που σε προβληματίζουν. 
Από το μεσημέρι και μετά η ψυχολογία 
σου αλλάζει και βγαίνεις δυναμικά στο 
προσκήνιο διεκδικώντας την προσοχή.

Ζητείται τοπογράφος μηχανικός με εμπειρία 
από Τεχνική Εταιρία στην Αλεξανδρούπολη.
Βιογραφικά: hiring@akmonate.gr

Ενοικιάζεται Μονοκατοικία-Μεζονέτα 
130 τ.μ. στο κέντρο της Αλεξανδρού-
πολης.

Εξαιρετική επιπλωμένη μονοκατοικία-
μεζονέτα προς ενοικίαση, στο κέντρο της 
Αλεξανδρούπολης. Αποτελείται από δύο 
επίπεδα πρώτου και δεύτερου ορόφου 
με τους εξής χώρους: *Άνετη σαλοκου-
ζίνα *w.c * Δύο υπνοδωμάτια. * Μπάνιο. 
*Αποθήκη εντός του σπιτιού. Είναι σε 
άριστη κατάσταση, φωτεινό, με διπλά 
κουφώματα, σίτες, μεγάλο μπαλκόνι και 
τέντες. Το πρώτο επίπεδο αποτελείται από 
την σαλοκουζίνα και ένα w.c. και το δεύ-
τερο επίπεδο από τα δύο υπνοδωμάτια, 
το μπάνιο και την αποθήκη. Η θέρμανσή 
του γίνεται με ατομικό λέβητα πετρελαίου 
και διαθέτει και ένα μεγάλο κλιματιστι-
κό inverter. Είναι πλήρως επιπλωμένο 
και εξοπλισμένο με όλες τις ηλεκτρικές 
συσκευές. Ιδανικό ακίνητο για άνεση και 
αυτονομία στην καρδιά της πόλης.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 6944417129 
ΜΟΝΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΜΕΤΑ ΤΙΣ 19:00

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Ημέρα της Μεσογείου

Εταιρία Security με έδρα την ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ ζητά να προσλάβει 
φύλακες με άδεια Security για να απα-
σχοληθούν σε φυλάξεις στην περιοχή της 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ & ΑΡΔΑΝΙΟΥ.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στεί-
λουν το βιογραφικό τους σημείωμα στην 
ηλεκτρονική μας διεύθυνση: evrossec@
hotmail.gr
ΤΗΛΈΦΩΝΟ: 6979808343

Χρηστικά
ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ειρήναρχος
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Λύγισε σε ένα ακόμη τάι μπρέικ 
ο μαχητικός Εθνικός 

Την ήττα με 3-2 στην έδρα του 
για 2ο σερί ματς γνώρισε ο Εθνι-
κός Αλεξανδρούπολης. Αυτή τη 
φορά η ομάδα του Έβρου ηττή-
θηκε από τον Ήφαιστο Φλώρινας. 
Οι φιλοξενούμενοι προηγήθηκαν 
0-2, ο Εθνικός ισοφάρισε σε 2-2, 
αλλά σε ένα επεισοδιακό 5ο σετ 
με κόκκινες και αποβολή του προ-
πονητή των Εβριτών Γιώργου Αν-
δραβίζου, ο Ήφαιστος επικράτησε 
παίρνοντας τη νίκη.

Αξίζει να σημειωθεί πως αυτό 
ήταν το 3ο συνεχόμενο παιχνίδι 
του Εθνικού που πηγαίνει σε 5ο 
σετ, με τους Εβρίτες να έχουν 
ηττηθεί και στα τρία.

Θετικό για τους Θρακιώτες το 
γεγονός ότι και στην 4η αγωνι-

στική πήραν βαθμό και έφτασαν 
τους 6, ενώ έδειξαν για ακόμη 
μία φορά πως παλεύουν κάθε 
σετ.

Το ματς
Ο Εθνικός ξεκίνησε νωθρά το 

παιχνίδι, με πολλά λάθη, με απο-
τέλεσμα το πρώτο σετ να είναι 
υπόθεση για έναν, με τον Ήφαι-
στο να φτάνει εύκολα στην κα-
τάκτησή του με 16-25.

Ανάλογη εικόνα είχαμε και 
στην αρχή του β’ σετ, με τους 
φιλοξενούμενους, μετά από το 
αρχικό 1-0 να φτάνουν στο +4 
(7-11). Προηγήθηκαν έως το 
15-16, στιγμή που πήγε σε θέση 
σερβίς ο Θωμάς Δημητριάδης. 

Εκεί με καλή τακτική και αποτε-
λεσματικό μπλοκ που έδινε πό-
ντους αλλά και αποτελεσματικές 
επιθέσεις, η ομάδα του Εθνικού 
ανέτρεψε την εις βάρος της κα-
τάσταση και έφτασε να προηγεί-
ται με 22-19.

Στην επόμενη φάση… άλλα-
ξαν όλα. Σε ένα εντυπωσιακό 
μπλοκ των Κυριακίδη-Καβαρα-
τζή, ο δεύτερος διαιτητής «ανα-
κάλυψε» φιλέ, ο πρώτος υπέ-
δειξε κόκκινη κάρτα για έντονες 
διαμαρτυρίες των γηπεδούχων 
και ο εκνευρισμός έφερε λάθη 
και τον Ήφαιστο σε ανατροπή 
του σκορ κα νικητή του σετ με 
24-26.

Οι παίκτες του Γ. Ανδραβίζου, 
παρά το 0-2 σετ και τα όσα προ-
ηγήθηκαν έβγαλαν αντίδραση. 
Ανέβασαν κατακόρυφα την από-
δοσή τους ανέτρεψαν το 11-14 
μπλοκάροντας τον Ντεφό που 
αποτελούσε έως τότε την επι-
θετική αιχμή της Φλώρινας μει-

ώνοντας σε 1-2 σετ. Στο τέταρ-
το με τη βοήθεια του κόσμου, ο 
Εθνικός ήταν κυρίαρχος κα οδή-
γησε το παιχνίδι – ένα ακόμη στο 
τάι μπρέικ).

Εκεί μέτρησε η εμπειρία των 
Μ. Δημητριάδη και Ζένια Γκόρ-
τσανιουκ που είχε περάσει στο 
παιχνίδι στο 4ο σετ. Μετά το 5-5 
οι φιλοξενούμενοι πίεσαν στο 
σέρβις και είχαν το πάνω χέρι 
φτάνοντας στο τελικό 8-15.

Εντύπωση προκάλεσε μα-
ζί και διαμαρτυρίες, η αποβο-
λή του προπονητή του Εθνικού 
όταν ευλόγως διαμαρτυρήθηκε 
για το γεγονός ότι ζήτησε τάιμ 
άουτ στο 5-9 , μπροστά στον 
κ. Τονονίδη, αγνοήθηκε και ο 
κ. Ιωαννίδης του έδειξε κίτρι-
νη/κόκκινη και τον έστειλε στα 
αποδυτήρια.

Στην επόμενη αγωνιστική, 
το Σάββατο 2 Δεκεμβρίου, ο 
Εθνικός παίζει για πρώτη φο-
ρά φέτος στην Αττική, καθώς 

θα αντιμετωπίσει τον Φλοίσβο 
Παλαιού Φαλήρου.

Τα σετ: 16-25, 24-26, 25-
21, 25-19, 8-15.

Εθνικός Αλεξανδρούπο-

λης (Ανδραβίζος): Παπάζογλου, 
Μπουφίδης, Κυριακίδης, Δημη-
τριάδης, Καβαρατζής, Κεσκίνης, 
λ-Γκοτσίδης (Μπατίλης, Στοϊ-
λούδης, Βαφειάδης).

Ήφαιστος Φλώρινας (Γκο-
λίτσης): Δημητριάδης, Γαληρό-
πουλος, Χατζόπουλος, Νακάι, 
Ντεφό Καλλέργης Μ, λ- Αντω-
νιάδης (Χρυσάφης, Σδραυκά-
κης, Ιωαννίδης, Γκόρτσανιουκ, 
λ-Τσεμπερίδης).

Τι έγινε στην 4η

αγωνιστική
Σπουδαίο διπλό για τον Φλοί-

σβο Παλαιού Φαλήρου για την 
4η αγωνιστική της Pre League, 
καθώς νίκησε με 3-1 σετ τον ΑΟ 
Αιγιαλέων και τον υποχρέωσε στη 
πρώτη του ήττα στο πρωτάθλημα.

Την πρώτη του νίκη πανηγύρι-
σε και ο Ήφαιστος Φλώρινας, ο 
οποίος αν και προηγήθηκε με 0-2 
σετ στην έδρα του Εθνικού Αλε-
ξανδρούπολη χρειάστηκε το τάι 
μπρέικ για να πάρει τους πρώτους 
του βαθμούς στο πρωτάθλημα.

Τρίτη νίκη για τον Άρη που δεν 
είχε απώλειες στην Νέα Ερυθραία 
κόντρα στον Πανερυθραϊκό, ενώ 
καθαρό τρίποντο με 3-1 σετ πήρε 
και ο Ηρακλής απέναντι στον Πα-
νιώνιο στην Θεσσαλονίκη.

Αποτελέσματα - Pre League 

Ανδρών - 4η αγωνιστική

Σάββατο 25 Νοεμβρίου 2023
Εθνικός - Ήφαιστος Φλώρι-

νας 2-3 (16-25, 24-26, 25-21, 
25-19, 08-15)

Πανερυθραϊκός - Α.Σ. Άρης 
0-3 (23-25, 18-25, 22-25)

Ηρακλής - Πανιώνιος 3-1 (25-
22, 25-18, 21-25, 25-20)

Α.Ο. Αιγιαλέων - Α.Ο. Φλοί-
σβος 1-3 (28-26, 16-25, 16-25, 
28-30)

ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ ΑΠΟ ΤΟ 0-2 
ΑΛΛΑ ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΜΕΓΑΛΗ 
ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΗΤΤΗΘΗΚΕ 
2-3 ΑΠΟ ΤΗΝ ΦΛΩΡΙΝΑ

Έντονα τα παράπονα των παικτών 
και προπονητή για τη διαιτησία

Την 2η νίκη του στο πρωτάθλη-
μα πανηγύρισε ο Φοίνικας Αλε-
ξανδρούπολης επικρατώντας 3-1 
σετ των Μακεδόνων Αξιού για 
την 6η αγωνιστική στο κλειστό 
γυμναστήριο Μιχάλης Παρασκευ-
όπουλος.

Τα κορίτσια του Δημήτρη Τσουλ-
κανάκη, έχασαν οριακά το 1ο σετ, 
όμως ήταν ανώτερες στην συνέχεια 
κατακτώντας τα επόμενα τρία και 
παίρνοντας 3 πολύτιμους βαθμούς 
και φτάνοντας τους 5.

Τα σετ: 3-1 (24-26, 25-15, 25-
20, 25-15).

Φοίνικας Αλεξ/πολης

(Τσουλκανάκης): Σωτηράκη, 
Μάρκουλη, Βούλγαρη, Vander 
Meer, Ηλιοπούλου, Παπαβασι-
λείου, λ- Κοντογιάννογλου (Αφε-

ντουλίδη, Φλάμπουρα, Βούζη)
Μακεδόνες Αξιού (Κακαρώ-

νας): Μπορμπόκη, Πουλιάκη Χ., 
Γκίκα, Κουτσολουκά, Πιέτα, Βού-
κα, λ- Μοτσιανού (Ιωαννίδου).

Επικράτησε των 
Μακεδόνων για 
την 6η γωνιστική της 
Α2 γυνασικών 

Επιστροφή στις νίκες για τον Φοίνικα 

Με 3-0 σετ της Άμιλλας 
στα Τρίκαλα επικράτησε ο 
ΑΟ Ορεστιάδας στο πλαί-
σιο της 4ης αγωνιστικής της 
Α2.Το ματς ήταν ντέρμπι 
στην αρχή του με τον ΑΟΟ 
να παίρνει δύσκολα το 1ο 
σετ με 30-28. Οι παίκτες του 
Δημήτρη Βλασακίδη έκαναν 
το 2-0 με 25-22 και τελεί-
ωσαν το ματς με 25-21 στο 
3ο σετ. Οι Εβρίτες έφτασαν 

έτσι τους 9 βαθμούς με 3 νί-
κες σε 4 ματς.

Τα σετ: 0-3 (28-30, 22-
25, 21-25)

ΑΟ Ορεστιάδας (Βλα-

σακίδης): Σκαρλατίδης 

Γιάννης, Σκαρλατίδης Νίκος, 
Σταυρόπουλος, Σταθάκης, 
Πέτροβας, Ματράκας, λ- 
Μποκαλίδης (Σκαρλατίδης 
Στέλιος, Καραπαναγιώτης, 
Νεραντζίδης)

Οι Εβρίτες 
μετρούν με 3 νίκες 
σε 4 ματς στην Α2 
ανδρών βόλεϊ

Με τρίποντο επιστρέφει από 
τα Τρίκαλα ο ΑΟ Ορεστιάδας!
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